

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7700

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES, 22 DE AGOSTO DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

El caso de Austria

La entrevista del príncipe austriaco Stahremberg con Mussolini, y la celebrada antes por el vicedirector con el presidente de Hungría, Gombos, y algo imponderable difícil de precisar, hacen que tome cuerpo la noticia de una restauración monárquica en Austria, o tal vez en Austria-Hungría. ¿Se efectuará?

Difícil parece, atendiendo no solamente a la situación interior de la pequeña república, sino también a razones de índole internacional.

Por lo que al interior de Austria se refiere, hay que tener en cuenta las ideas que se han apoderado de la juventud; y sobre la juventud es indudable que ejerce una poderosa fascinación el nacional-socialismo. De poco serviría un golpe de Estado, si no se apoyaba en una poderosa corriente de opinión.

Por otra parte, la juventud de Viena no recuerda el fausto de la Corte imperial, pero sí que palpa las consecuencias de una inmensa derrota de la cual se ha hecho culpable únicamente a la Corona.

Para una gran parte de austriacos hoy, el archiduque Otto es el heredero de un régimen reaccionario y enemigo de todo progreso.

En cuanto al punto de vista internacional, ¿qué representaría para la Pequeña Entente la restauración de un Habsburgo en Viena o quizás en Viena y Budapest?

No olvidemos que al saltar hecho añicos el vasto imperio de Francisco José, fragmentos de él fueron a ensanchar las fronteras de Rumanía, de Yugoslavia, y que Checoslovaquia vino a la vida.

Son Estados jóvenes, en pleno fervor nacional, celosos de su independencia y de sus fronteras, que sueñan en alargar. ¿No han de ver un peligro en la restauración del Imperio austro-húngaro, aunque sea con la promesa de respetar el "statu quo"?

Resta el gesto de Italia, que es un enigma. Al siguiente día del asesinato de Dollfuss, el Duce fulmina su excomunión contra la Alemania "nazi"; niega al mismo tiempo que Italia intente gestión alguna diplomática para asegurar la independencia de Austria, y ahora somos testigos de la repentina visita de Stahremberg a Mussolini.

Se ha dicho, sin que hasta ahora haya sido desmentido, que el jefe de las milicias ciudadanas aseguró que "antes Otto de Habsburgo que Hitler". Y es muy posible.

¿Aquel reciente Pacto de Roma entre Italia, Hungría y Austria, tendrá más trascendencia que facilitar a las dos naciones terrestres, el acceso al Adriático por los puertos italianos de Fiume y de Trieste?

Todo induce a sospecharlo. De lo que no cabe duda es de que la cuestión de Austria es internacional; y que la suerte de la paz europea se está jugando en Viena.

Temas económicos

Política y finanzas

Queremos citar una Economía y una Hacienda sólidas sobre una política movida e inestable es pretender un imposible. La frase del barón Saint Louis pidiendo buena política si se desean buenas finanzas, no es sólo una frase; es una realidad. El paralelismo entre las dos cosas es absoluto; la depauperación económica engendra la revolución, con todo su cortejo de quebrantos y ruinas: la mala política arruina a las economías privadas, y de consiguiente a la nacional.

Nadie que con objetividad, sin prejuicios y partidismos, contemple el panorama económico de España podrá sentirse satisfecho. Yo supongo siempre en los gobernantes una intención recta y un deseo de acierto; ambas cosas las doy por descontadas en los actuales; pero es el caso que nuestra política económica necesita impulsiones, dinamismo, y no se puede pretender que sea dinámica una situación política a la que se le cuenta los días de la vida. Todo el mundo se ha puesto de acuerdo en decir que el Gabinete Samper caerá en Octubre: de la crisis de Octubre hablan en la intimidad los propios Ministros, y en tales condiciones, el Gobierno sólo puede desarrollar la táctica que el conde de Romanones ha calificado de flotador: una táctica que mantiene en pie, pero que no deja avanzar en orientación determinada. Esta situación de interinidad hay que liquidarla pronto, si se quiere salvar la economía. El Gobierno puede caer o puede reafirmarse, pero es necesario despejar el horizonte y que viva en un gabinete de trabajo, no en una alcoba de preagónico.

Amén de otras muchas cuestiones tenemos planteadas cinco de carácter urgente, pero ninguna de las cuales puede ser resuelta alegremente, de la noche a la mañana, sino que requieren el que se acometan y resuelvan por una situación política estable.

La primera de ellas es el presupuesto. Vemos las idas y venidas de los Ministros para confeccionar los presupuestos parciales de sus departamentos y observamos la preocupación del señor Marraco por el presupuesto global; pero de nada sirve todo ello si se abre una crisis en Octubre. Le pasará al presupuesto Marraco lo que al presupuesto Lara; que irá saliendo de las Cortes a retazos, sin que nadie le prohíba ni defienda, más con el propósito de despejar el horizonte político que con el de dotar al país de una ley económica. Y es precisamente todo lo contrario lo que las circunstancias de España requieren.

La segunda es el Arancel. Se ve al Gobierno preocupado con la revisión arancelaria. No acierta con el órgano al que deba ser encomendado el estudio, pues si de un lado constituye el Consejo de Economía, siquiera sea a título provisional, de otro se apresura a dar forma a las Comisiones arancelarias; pero esta misma duplicidad de órganos demuestra que siente el apremio del problema. Sin embargo puede alabarse la oportunidad en que se acomete? El Arancel es el instrumento de los Tratados comerciales, es la defensa de la producción nacional, y cuando vivimos en plena crisis económica qué puntos de referencia pueden adoptarse para la confección del Arancel? ¿Y puede negar nadie que el factor principal de la crisis económica está en la inestabilidad política?

Otra cosa que urge es el establecimiento de una buena reforma agraria que anule lo que hicieron las Constituyentes, pero dando satisfacción a las necesidades legítimas del campo sin menzura del respeto a la propiedad. No es empresa baladí, que pueda acometerse al buen tun tun, ni darla cima con rapidez. Cómo va a acometerla un Ministro que ho se sienta tal para algún tiempo?

Puede argumentarse lo mismo respecto a la ordenación ferroviaria, indispensable de resolver con fórmulas eficaces, no con populacheras de rescate y nacionalización, cosas en las que no creen ni quienes las escribe, ni quienes las llevan a la "Gaceta". Pero cuando se sabe que los proyectos van a quedar en tales ¿cómo desconocer que es humano dejarse llevar más de la imaginación que del sentimiento de responsabilidad?

Y queda una quinta cosa, sin la cual no será posible una vigorización de la industria: la reforma de los Jurados Mixtos. En la forma que estos actúan respaldados por inconsciencias o debilidades del Poder público llevan camino de concluir con toda la riqueza nacional. El último ejemplo es el de la aplicación de la semana de 44 horas a las llamadas industrias de fuego continuo. Cuando se trabajan ocho horas diarias se puede atender a los altos hornos con tres equipos; cuando se distribuyen 44 horas en seos días no hay más remedio que convertir las 44 en 36 para tener cuatro equipos Y como ni la siderurgia ni los cementos atraviesan buena situación, esa reducción de jornal no será sólo encarecimiento de productos, sino, en muchos casos, ruina. Los Jurados mixtos

EL FIN DE UN TORERO



Yo no sé por qué recóndito misterio parece como si el año de gracia en que vivimos hubiera sido puesto bajo la tutela de la parca Atropos. Por más que sus hermanas mayores — Cloto y Laquesis — sigan trenzando el hilo de la vida, la funeral Atropos sigue cortando el hilo con una continuidad que da miedo. Pero su seguir ya no vacila. Tantos años de práctica le han dado una firmeza selectiva, y la segur de Atropos corta con mano firme las espigas que más sobresalen en el trigal ubérrimo de la doliente Humanidad. Hindenburg tras de Dollfuss; ahora, el que fué Infante Real de España don Gonzalo de Borbón, y Sánchez Mejías, el torero familiar de toreros que, después de unos años de ausencia de las Plazas, ha venido a caer en la arena que con sangre fraterna se ensangrentara un día.

¿Qué extraordinario impulso fué el que empujó a Sánchez Mejías a volver a los ruedos en que tantos triunfos cosechó y en los que ha venido a encontrar la muerte? ¿Qué irresistible atracción fué la que le volvió a su Arte unas semanas antes de que ese mismo Arte que fué su amor y su alegría se trocase para él en sudario y mortaja? Sánchez Mejías — el torero elegante cuyo hilo acaba de segar la parca Atropos — era lo que se llama un veterano del toreo. Unido por familiares vínculos a Gallito, aquella otra estrella que murió cara al sol una tarde encendida de mayo, había abandonado las Plazas pocos meses después de consumado el drama de Talavera. Y lo hizo en pleno triunfo, cuando los que aún creen en ese Arte bárbaro de la lucha del hombre con la fiera, más se prometían de las calidades artísticas de Ignacio. En pleno triunfo... y rico, que son los hitos que jalonan la vida, repleta de esperanzas y de incertidumbres, del pobre torero.

Pero un día — hace dos meses — volvió a los ruedos. ¿En busca de qué? ¿De dinero? ¿De aplausos? ¿Tal vez de las dos cosas? ¿Quién sabe! Quizá no le empujaba sino esa íntima e irresistible atracción de la cosa apetecida y adorada que parece enraizarse más en el espíritu cuando ha podido perderse para siempre. Y el veterano matador de toros, el que en pleno triunfo y en plena juventud abandonó los ruedos, volvió a ellos vencido por la atracción irresistible de un arte que se imponía a su espíritu con mayor y más fuerte pujanza que las potencias de la voluntad. Y en sus oídos volvieron a estallar el tableteo de los aplausos de otros tiempos, y el clamor ebrio de la muchedumbre electrizada, y la borrachera de sangre y de fuego de una multitud enloquecida que apenas se estremece cuando sobre sus frentes cruje la tragedia del sordo estrepito de sus alas... Y el viejo torero ha caído en la arena teatro de sus triunfos de la que un día se alejó sin presentir que había de volver a ella para teñirla con su sangre de artista vencido.

¡Pobre torero veterano, cuya carne, juguete y burla de los cuernos, ha sido desgarrada por esos mismos cuernos en los que cosechó la fortuna y la gloria! ¿Y pobre y mezquina gloria la que hoy se ve truncada y deshecha en aquel mismo ambiente que le sirviera de pedestal y medio! Tragedia horrenda la del hombre que no pudo o no supo vivir en el remanso sereno y reposado de la vida tranquila y que volvió al peligro yo no sé si arrastrado por la íntima nostalgia de un Arte con cuyo abandono no pudo nunca conciliar el olvido...

No acierto a descubrir por qué, pero en esta tragedia de Sánchez Mejías descubro algo que me parece ejemplar y alicionador. No van mis simpatías por el Arte en el que halló la muerte, acaso porque no logro comprender la grandeza del sacrificio estéril de morir cara al sol, entre una muchedumbre que ruge restituidos a su condición de órganos de conciliación y arbitraje pueden ser útiles; pero en su forma actual impiden el libre desarrollo de la riqueza. Mas, ¿puede acometer esa reforma un Gobierno que no de sensación de fortaleza y vida?

Es interesante y es urgente constituir un Gobierno que sintiéndose tal para un año resuelva los problemas enunciados y muchos más. La economía no puede desligarse de la política, y si ésta vive encanijada, lo mismo vivirá aquélla. Con una diferencia: que en política es posible, a veces, ir tirando, pero en Economía el ir tirando es siempre ir muriendo.

Mariano MARFIL

(Prohibida la reproducción).

Revista de Prensa

OTRO EJEMPLO

EL DEBATE

A raíz del propósito del Gobierno austriaco de fundar una Facultad de Filosofía Católica con carácter independiente que se inaugurará en Salzburgo el próximo otoño, dice:

La iniciativa brota en un terreno abonado y responde a la altísima finalidad de "dotar al espíritu científico del catolicismo, de un campo de acción libre y digno".

Diríase así, en primer término, que el nacimiento de la nueva institución es una consecuencia del Concordato recientemente pactado, por cuya virtud se reconoció a la Iglesia toda la plenitud de su magisterio docente. Mas surge también por iniciativa misma de un Estado que siente la preocupación de la unidad espiritual de sus súbditos y, a través de ella, la necesidad de formarlos en los principios comunes de su civilización y de su historia. ¿Qué gran obra conjunta ha de ser aquella que empieza por nacer a la sombra de la Iglesia, y es apoyada y fomentada desde su origen por el Poder civil! No es extraña, en verdad, esta armonía, siquiera ofrezca un contraste alicionador con el panorama de algunos pueblos del mundo, y concretamente con el nuestro.

El Gobierno austriaco no desconoce — este hecho lo muestra claramente — las glorias universitarias de la iglesia, verdadera madre y maestra en el curso de la Historia de los más famosos centros de cultura superior, y se alía con ella para una nueva institución, de cuyos frutos el propio Estado habrá de ser el primer beneficiario. Ningún hecho moderno — León XIII lo vió con clarividencia genial — es hoy, desgraciadamente, más cierto que el de que todas las perturbaciones sociales y políticas que padecemos, tuvieron origen en la anarquía filosófica que, iniciada en el siglo XVI, llegó a su triste apogeo en el siglo XIX. Por eso, pocos años después de advenir al trono pontificio clamaba el Papa por la restauración de los estudios filosóficos. Era su más noble afán el de que se iluminaran las mentes de aquellas ideas madres sobre la verdadera naturaleza de la libertad, sobre el origen divino del poder, sobre las leyes y su fuerza, sobre el gobierno paternal y justo de las autoridades, sobre la obediencia debida a los más altos poderes, sobre la caridad mutua que debe reinar entre todos los hombres. En una palabra, deseaba la regeneración de la ciencia filosófica en todo su sentido cristiano, precisamente como sostén de la paz política y social de los pueblos.

Este anhelo que ha inspirado, sin duda, todas las Universidades católicas que en el mundo existen, se plasma ahora en un nuevo país, que rinde, con la fundación en proyecto, un homenaje a la reina de las ciencias.

POLITICA FALSA

El Sol lo recientemente acaecido en las Vascongadas con motivo de la pretendida renovación de Ayuntamientos, comenta el colega madrileño:

Desde hace algún tiempo, nuestra vida política no es más que eso: una serie de gestos y palabras desafortunados que no responden exactamente a la realidad de quien los hace y los profiere. Su mismo autor es el primero en no creer verdaderamente en ella, en no tener la convicción íntima de que son necesarias, inexcusables y eficaces. Cómo las han de creer los demás? Por mucha que sea la capacidad de ficción, y aun en los casos en que la ficción es inconsciente, esa falta de fe interior respaldada en lo que se dice o hace y le da un sonido falso, como el de las monedas con hoja, que la opinión percibe con fino oído. Y sin embargo, el político que no cree honda y radicalmente en su posición es posible que lamente la indiferencia y el poco pulso del país, o increpe encolerizado a la opinión, o desista desilusionado de su obra de sangre. Pero la silueta del hombre vencido, fiel a su vocación y a su entusiasmo, que, en medio de la vida reposada y serena que le proporcionó su propia gloria, no ha sabido domeñar la nostalgia del añejo peligro, se me impone con enérgicos trazos Y es que tal vez en ella descubrió los rasgos rectilíneos de una obsesión vocacional que desdeña a la muerte por seguir el impulso invencible de algo que en él podía más que el llamamiento naturalmente íntimo de la propia conveniencia egoísta.

ATHOS

de. Pero que se haga la prueba de decir una palabra sincera, de decir algo en lo que se cree de veras y de hacer a fondo algo de lo que realmente se puede hacer.

Esto, que es lo normal, lo más sencillo, lo primero y elemental, es precisamente lo que se omite. Al primer instante y desde luego, todo el mundo se dispara al extremo, "quemar las etapas" y recorre de un solo brinco la trayectoria que exigiría muchos pasos intermedios. Y no viene el fracaso de que esas posturas extremadas de necesitan arrestos, ánimo, coraje, sino de que necesitan en mucho mayor medida razones. Arrestos, cualquiera los tiene; lo difícil es tener razón; tanto más cuanto que para una actitud radical y extrema no basta una razoncilla de tres al cuarto. Hay que poseer muchas razones de mucho peso.

Casi todas las posiciones que se toman u ostentan son falsas, y casi siempre se toman para ostentarlas teatralmente. Ante el fracaso sucesivo de tanta falsificación, debieran los políticos empezar a convencerse de que es mucho más eficaz buscar posiciones menos espectaculares, pero más auténticas. Buscar en cada momento la posición a la cual, llegado el caso, se puede responder plenamente con toda la persona y toda la conducta; preguntarse en cada momento:

¿Creo verdaderamente esto que digo? ¿Voy a hacer efectivamente esto con que amenazo? ¿Qué es lo que creo? Porque muchas veces lo que creemos no es lo que se nos ocurre de momento, sino que tiene que ser objeto de una investigación y pesquisa por nuestro interior. De otro modo, sucederá como ahora: el político el gobernante, el propagandista, traza un ademán, esboza un gesto, profiere una amenaza; pero luego se retira y deja ademán, gesto y palabra en el aire, sin sostén. Claro es que las posiciones auténticas suelen ser modestas, poco brillantes; pero siempre son más eficaces, porque es posible ahincarse en ellas y sostenerlas.

Comenta el plebiscito alemán celebrado el pasado domingo:

La Veu de Catalunya

El pas que dona avui l'Alemanya és tan transcendental i tan revelador del daltabaix que han sofert les idees de llibertat i democràcia, tan brillantment falsificades pels republicans francesos durant aquests últims seixanta anys, que, si no volem passar per uns ciutadans inconscients d'Europa, avui tots hauríem d'imposar-nos, no un minut de silenci, sinó una hora llarga de meditació. Era natural que l'extremisme de la demagògia liberal i democràcia no arribés a crear, ni a sospitar tan solament, la veritable llibertat i la veritable democràcia, fundades no en el "poble sobirà", ni en els "drets de l'home", sinó en l'home responsable. Per això, davant la demagògia liberal i democràcia, no triomfen encara la veritable llibertat i la veritable democràcia, sinó el cesarisme en la pitjor de les formes conegudes fins avui.

La demagògia esquerrana s'ha gloriat d'haver abolit les monarquies, però heus ací que, avui, els alemanys eleixen un dictador perpetu. Examineu el cas com vulgueu, i haureu d'admetre que entre els poders del Kaiser i els que ja té Hitler, l'emperador era quasi una figura decorativa. Juli César, "dictador perpetu", i l'emperador August tenien uns poders molt més restringits que els d'Adolf Hitler. César i August havien demostrat, abans d'arribar a la suprema magistratura, ésser uns grans homes d'Estat i uns grans generals. L'ex-emblanquinador Hitler, fins ara només ha demostrat que sap fer discursos i eleccions. I fent discursos i eleccions ha arribat a ésser cap d'una nació de seixanta cinc milions d'habitants, plena d'Universitats i de doctors, que representa un tant per cent molt important de la cultura europea. A l'elevació de l'ex-emblanquinador al càrrec de dictador perpetu, s'hi ha arribat pels camins de la falsa democràcia, després d'aplicar i gustar durant quinze anys la Constitució de Weimar, la més liberal i democràtica que ha sortit del cap dels homes; la que serví de model a la Constitució de la República espanyola. Sense aquesta quinze anys de demagògia esquerrana i socialista, no hauria estat possible que el poble alemany caigués tan avall i acceptés una forma de govern tan primitiva. Comparat amb Hitler, l'emperador Guillem II fa l'efecte d'un liberal-democrata corromput per la demagògia esquerrana.

INFORMACION LOCAL

Sesión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del Sr. Juliá, ayer celebró la sesión la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, asistieron los señores Sres. Alomar, Mayans, García, Tuduri y Amat.

Se aprueba el acto de la sesión anterior, al igual que unas cuentas por servicios provinciales.

Dase cuenta de un oficio del Ingeniero Director por Obras y vías provinciales acompañando las cuentas por obras de conservación ordinaria ejecutadas por administración en muchos caminos vecinales.

Dicho oficio pasa a la Ponencia de Hacienda, lo mismo que otros tres acompañando las certificaciones de las obras ejecutadas en los caminos vecinales 501, 527 y 541.

Pasa a la Ponencia de Fomento y Gobernación otro oficio en el que se exponen las dificultades con que se ha tropezado, no sólo de orden técnico, sino económico y administrativo, al intentar redactar los proyectos y pliegos de condiciones relativos a las subastas para contratar modestas obras proyectadas en los caminos vecinales números 103, 203 y 224.

Se da cuenta de otro oficio del Ingeniero-Director acompañando una copia de la liquidación de las obras del camino vecinal número 546, solicitada por la Alcaldía de Santa Eulalia de Río (Ibiza).

También se da cuenta de un oficio del Ingeniero-Jefe de Obras Públicas acompañando, para que sea informado, el proyecto de construcción de una pasarela sobre el torrente de San Magín en las inmediaciones de la calle 17, Son Cotoneret.

Se acuerda pase a Fomento y Gobernación.

Se aprueba un dictamen del Negociado proponiendo, de conformidad con la Ponencia de Gobernación y Fomento, pasar a informe del Ingeniero Jefe de Obras Públicas la liquidación del camino vecinal número 546.

Dióse cuenta de un dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo el abono de tres mensualidades a la viuda del Farmacéutico del Hospital don Francisco Rover, como paga de tocas. Así se acuerda.

Igualmente son aprobados otros dos dictámenes: el primero proponiendo se reproduzca la instancia reclamando del Estado la anualidad de 1931 del alquiler del local que ocupa la Sección Administrativa de primera Enseñanza y el segundo proponiendo se concedan a la Junta Provincial de Fomento Pecuario 200 pesetas para su funcionamiento.

El Sr Mayans propone y se acuerda que la Diputación apoye la petición elevada por los Ayuntamientos de Ibiza hecha para que el Instituto local de la capital de aquella isla pase a nacional. Y se levanta la sesión.

¿quiere la salud de sus hijos? Edifique en AMANECER

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 22

Santos Hipólito, obispo, Timoteo y Saturnino

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas de San Jerónimo en honra del glorioso Abad de Claraval, San Bernardo.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

JUEVES, DIA 23

Santos Felipe Benito, confesor y Fructuosa, mártir

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas Capuchinas dedicadas a Santa Rosa de Lima.

Exposición a las seis y media, después de Misa conventual.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y a continuación se dará principio a un solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Angel José María, C. D. y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En el Socorro continúa la Novena de San Agustín, la que se hará por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las siete y cuarto después del rezo del Santo Rosario.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche Gran Hora Santa de Reparación.

VISITA

A Nuestra Señora de la Soledad en las Miñonas.

Dos incendios

En Santa María

La Guardia Civil del puesto de Santa María comunica al señor Gobernador que en la casa del vecino Pedro José Matas, sita en el Cuartel 3 número 40, la noche del día 19 se declaró un incendio que no avisaron las campanas.

La fuerza se personó en dicha casa comprobando el hecho.

Según manifestó el dueño de dicha casa sobre las 23'30 horas de la noche anterior estando él al cuidado de una ruca de carbón distante de su morada unos 30 metros fué avisado por la esposa, que poco antes se hallaba durmiendo, que la sala de la casa era presa de las llamas.

Pidieron auxilio acudiendo unos vecinos con ayuda de los cuales al cabo de una hora y media quedó sofocado el elemento.

Se hundió un trozo de techumbre a consecuencia de haberse quemado cinco vigas.

Fueron también pasto de las llamas varios quintales de paja y un saco de habas, calculándose las pérdidas en unas 150 pesetas.

Se cree que el hecho fué casual.

No se registraron desgracias personales.

De lo ocurrido se dió cuenta al Juez Municipal.

En Alcudia

A las 20 horas del día 19 la Benemérita, por conducto del Alcalde de Alcudia, tuvo noticia de que en el monte comunal "La Victoria" se había declarado un incendio.

La fuerza salió inmediatamente para el referido lugar no pudiendo llegar al mismo debido a la oscuridad de la noche y a la escabrosidad del terreno.

Se situó en lugar donde podía observar perfectamente la marcha del fuego.

Este quedó apagado por sí solo, a las 24 horas regresando la pareja al puesto y esperando al amanecer del siguiente día para trasladarse al referido lugar.

Ya en el mismo practicó una inspección ocular comprobando que habían sido pasto de las llamas los productos correspondientes a unas quince áreas de ladera corta, del picadero "La Zalónja", hierba y muy pocos pinos.

Se sospecha que el fuego fué intencionado por estar el referido lugar lejos de camino alguno y en sitio escabrosísimo y peligroso.

Como quiera que con el accidente solo podía resultar beneficiada determinada persona ha sido detenida y sometida bajo la acción judicial.

DE LA DIPUTACION

Visitó al Presidente, señor Juliá, una comisión de obreros en representación de los sin trabajo, exponiendo su precaria situación.

Se cambiaron impresiones, después de las cuales el Presidente de la Diputación ofreció hacer cuanto esté a su alcance en favor de los más necesitados.

Desfilaron en la mañana de ayer por la Diputación los colonos que forman las Colonias escolares provinciales que regresan y los que emprenden el segundo turno.

Acompañaban a los colonos, en número de 140, el señor Capó y profesorado de las mismas, siendo recibidas por el Presidente de la Diputación, señor Juliá, Diputado señor Amer y Secretario señor Font, uniéndose a dichos señores el Gobernador Cívil señor Manent, que en aquellos momentos acudía a entrevistarse con el señor Juliá.

Los colonos cantaron "La Balanguera" y "La Sardana de les monges", que fueron aplaudidas.

Seguidamente fueron obsequiados con pastas y vinos, felicitando el señor Juliá al señor Capó y al Profesorado por el excelente rendimiento de las Colonias.

quiere duplicar el dote que piensa legar a sus hijos? Especule en solares de AMANECER

NATACION

El "Lago", de Madrid, a Palma



En la piscina de la Ciudad Jardín tendrán lugar los días primero y segundo del próximo Septiembre, los festivales Lago-Palma, que a no dudar, prometen ser altamente interesantes.

El fuerte del "Lago" es el water-polo, detentando el Campeonato de Castilla, por lo que se podrá ver un interesantísimo match, dada la igualdad de fuerzas entre los equipos mencionados.

El programa será confeccionado uno de estos días.

El "C. N. Palma" ha cursado notas a sus defensores para que asistan a los entrenos que tienen lugar en la piscina de

la Ciudad Jardín los lunes, miércoles y viernes, a fin de que sus nadadores den el máximo rendimiento.

Aparecen dos banderas bicolores

Ondean esta mañana, en la azotea de una casa en construcción

Esta mañana, a primera hora, han aparecido, ondeando en la azotea de la finca en construcción que don Antonio Qués posee en la Plaza de Sta. Catalina Thomás, dos banderas bicolores.

Frente a dicha finca se han reunido numerosos curiosos.

A las siete, hora en que ha sido abierta la casa por los obreros que en ella trabajan, una pareja de guardias de Seguridad ha descolgado las banderas, llevándose las al Gobierno Civil.

¿quiere vivir largos años? Viva en AMANECER

"Les Artisans Reunis," Ayer llegaron a Palma

Ayer por la mañana llegaron a esta ciudad, procedentes de Barcelona y en la motonave "Ciudad de Barcelona", numerosos excursionistas pertenecientes a la banda de música "Les Artisans Reunis" de Figeat (departamento de Lot, Francia).

Acompañando a dichos excursionistas vienen también su presidente, M. Bertrand Cerede, el representante de la Alcaldía de Figeat, M. Emile Bouysson; y el periodista de "La Depeche" M. Alfred Bouche.

Anoche la banda de "Les Artisans" dió el anunciado concierto musical en el templete del Paseo del Borne; fué muy celebrado.

En sufragio de don Gonzalo de Borbón

En la iglesia de San Francisco

En la iglesia de San Francisco, se celebraron ayer solemnes funerales en sufragio del alma del ex-Infante de España don Gonzalo de Borbón, fallecido há unos días en tierras de Austria, a consecuencia de un accidente automovilista.

Al acto asistió una concurrencia numerosísima, que llenó el amplio templo.

Ofició el Rdo. P. Salvá, actuando de Diácono el Rdo. P. Company y de Subdiácono el Rdo. P. Buades; por la Rda. Comunidad fué cantada la misa gregoriana.

En el centro de la iglesia se levantaba severo túmulo, cubierto de paños negros y damascos rojos, alrededor del cual ardían veinticuatro blandones amarillos.

Terminado el funeral, los asistentes desfilaron por la Sacristía, llenando los pliegos de firmas que allí habían sido colocados.

POLITICA LOCAL

Partido republicano radical. — Homenaje al Excmo. señor don Alejandro Lerroux

Hemos recibido la siguiente nota: "Reunidos en Asamblea los Comités Provincial y Municipal de Palma se tomó el acuerdo unánime de adherirse al justo homenaje que tendrá lugar en Madrid el 23 del próximo Septiembre en honor del ilustre Estadista y Jefe de este Partido don Alejandro Lerroux Gar cia.

Seguidamente las instrucciones del Comité Nacional, la Junta Provincial y las Juntas Municipales de esta isla están obligadas a nombrar los respectivos representantes que habrán de trasladarse a Madrid y al mismo tiempo encarecer hagan lo propio todos y cada uno de los Centros Radicales de las poblaciones, desde los mas numerosos a los mas modestos, sin olvidar (esté es un detalle que el Comité Nacional considera indispensable) la obligación de llevar consigo los correspondientes estandartes, banderas y banderines, a base de los cuales se trata de organizar el solemne desfile ante la Tribunal Presidencial.

Con motivo de este homenaje ha surgido el propósito de que la efusión de esa prevista jornada de personas adhesiones no se desvanezca sin dejar rastro o, mejor dicho, sin materializarse en algo concreto que pueda simbolizarla, una vez extinguida, a cuyo fin se ha pensado en adquirir la casona humilde del pueblecito andaluz LA RAMBLA en la que nació Lerroux y lograr que con su hogar madrileño constituyan, ambos, el patrimonio del egregio político que en su dilapidación de actividad republicana y sus cantos de cigarra, saturados de amplias generosidades, no ha tenido tiempo de imitar a la previsora hormiga. Para conseguirlo, queda abierta una suscripción voluntaria en todos los Centros Radicales de Mallorca cuyas listas serán centralizadas en las Juntas municipales respectivas que a su vez las depositarán en el despacho del Comité

Provincial y este Organismo las hará seguir a la Comisión Organizadora, que actúa en el local del Comité Nacional, listas que oportunamente se darán a conocer por medio de la Prensa. — Palma 20 de Agosto de 1934. — Por el Comité Provincial, El Presidente: F. Juliá Perelló — Por la Junta Municipal de Palma, el Presidente: Juan Albertí Ricauca.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro inscriptor	757'50
Tendencia barométrica	subida
Temperatura sombra	24'75
Temperatura exterior	28'00
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	27'50
Temperatura sombra mínima (id. id.)	22'00
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	39'00
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	20'00
Humedad relativa	65'00
Dirección del Viento	—
Intensidad del viento	calma
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador, a propuesta de la Junta Provincial de Sanidad, que le ha denunciado a dos señoras que ejercían el intrusismo en la profesión de comadrona, ha impuesto a cada una de dichas intrusas la multa de 500 pesetas.

Visitaron en la mañana de ayer al señor Manent los capitanes de corbeta señores Elio Panizzi y Francisco Padalechia, comandantes de los dos submarinos italianos anclados en el puerto. Por la tarde, a las cinco, les devolvió el Gobernador la visita.

Entré las referidas autoridades se cruzaron frases de consideración y cortesía.

El jefe del puesto de la Guardia Civil de Selva denunció al Gobernador al dueño de un café de Biniamar, por juzgarse en dicho establecimiento a los prohibidos.

Con dicho motivo el señor Manent ha impuesto una multa de 250 pesetas al dueño del referido establecimiento.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viaticado

En vista del grave estado en que se se hallaba, don Pedro Canet, Oficial del Excmo. Ayuntamiento, ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos. Le deseamos una pronta mejoría.

Natalicio

El hogar de nuestro amigo el Capitán de Infantería don Gabriel Mesquida, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso y robusto niño.

Reciban el señor Mesquida y su esposa, doña Rosa Falconer, nuestra enhorabuena.

Restablecimiento

Se halla restablecido de la dolencia que le ha retenido varios días en cama don Ramón Servera Fabrágues. Lo celebramos.

Fallecimiento

Después de breve enfermedad, sufrida con ejemplar resignación, y habiendo recibido los Santos Sacramentos, falleció en Capdepera, el día 21, doña Isabel García Massanet, Viuda de Melis del Coll d'Os, a la edad de 85 años.

La finada era muy apreciada por su tacto honradez y discreción, habiendo puesto todas sus fuerzas y voluntad en obras de la religión, pues ya en su juventud fué organizadora de la Asociación de Hijas de María y de más edad, desempeñó con celo los cargos de Vicepresidenta de Madres Cristianas y Presidenta de la Visita Domiciliaria. A su familia, hijas doña Antonia, Isabel, Bárbara y Micaela de la Esperanza, hijos políticos don Sebastián Pascual y don Juan Sard, nietos, sobrinos y demás familia enviamos nuestro sentidísimo pésame.

De viaje

A bordo de la motonave correo "Ciudad de Barcelona", embarcaron anoche, para la Ciudad Condal, don José Garcés, don Antonio Maristany y señora, don Javier Vidal, don Bartolomé Coll, don José Forcada y señora, don Tomás Bonín, don José Ventayol, don Juan Enseña y don José Massot.

De Barcelona y en el "Ciudad de Palma", han llegado esta mañana don Jaime Suau, don José Ordinas, don Rafael Salas, don Luis Foncuberta, don Antonio Roviraalta, don J. Aguiló, don Enrique

Benet, don Carlos Avellanet, don Manuel Vázquez, don A. Pérez Bofill, señora viuda de Rosselló, don José Fernández, don José Magraner y señor Marsal.

En el mismo buque, ha llegado esta mañana el Vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales don Antonio María Sbert y Massanet, con su señora.

Nombramientos

En Junta General celebrada por el Club de Alcudia que tuvo lugar en el Golf Hotel, fueron elegidos para formar el Comité del Club, don Jaime Enseña, Presidente; don M. Gual y M. F. Lion, vicepresidentes; y vocales el Marqués de Dos Aguas, capitán P. Munn, T. Mc. Dermot, don Gabriel Oliver y don José Gual.

El teniente coronel F. O. Bowen fué reelegido secretario y nombrado también capitán del Club.

Entre los que asistieron a la Junta figuraban Miss Kebb, Mrs. Bowen, Miss Conroy, Miss Purse y Paul de Castomer.

Regreso de un pianista

El famoso pianista Joaquín Nin Cullmell ha regresado de Elche donde asistió a la representación del famoso y secular Misterio.

El señor Nin, que llegó de París hace unas semanas, alquiló la antigua y bellísima Casa Mulet, en Génova, antes de salir para la península.

Publicaciones recibidas

"E.A.J. 13. — Radio Mallorca"

Hemos recibido el número 3 de la revista "E.A.J. 13 — Radio Mallorca", órgano de la emisora del mismo nombre.

La publicación, que se presenta notablemente mejorada, contiene el siguiente sumario:

- Otro paso adelante.
- La acción educativa de la Radio, por don Juan Suau.
- El nuevo oscilador Maestro de Radio Mallorca, por don Jaime Homar.
- Página de Turismo.
- Un invent, per En Pep de Sente-ma.

- Página bursátil.
- Sección Femenina, por Mary Onet.
- Páginas del Cine.
- Radio Mallorca y las Colonias Escolares Municipales.
- Programas artístico-musicales de Radio Mallorca.

SUETOS Y NOTICIAS

HALLAZGO DE UN PORTAMONEDAS. — Remitido por el Juzgado Municipal del Distrito de la Lonja de esta ciudad, se encuentra depositado en el Negociado de Secretaría General un portamonedas de piel que contiene determinada cantidad de dinero y que será entregado a la persona que acredite ser su dueño.



La vida de su hijo pende de un hilo.

Si el pecho que lacta es insuficiente, el raquitismo se apoderará de su tierna naturaleza. Para que crezca sano y robusto tome usted el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Con este activísimo reconstituyente no sufrirá usted mareos ni debilidad y la lactancia de su hijo se enriquecerá con elementos indispensables para su crecimiento y desarrollo. Así criará un niño hermoso, libre de enfermedades, que será el hombre enérgico y vigoroso de mañana.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Contra el estreñimiento y la bilis. Suave, rápido, seguro y eficaz. De venta en farmacias.



Futboleras

Estamos estructurados

(Exclusiva de "CORREO DE MALLORCA")



Ya ha salido el dictamen. Ya ha dicho el Comité Ejecutivo del fútbol cómo vamos a jugar en la próxima temporada.

No le llamo a la estructuración definitiva porque aún está a falta de retoques y porque eso de definitivo no se usa en nuestro fútbol.

En la variación está el gusto. Pero por ahora, y como no habrá en unos meses asamblea, ya tenemos estructuración. Era preciso, claro es.

Somos partidarios de la tradición de los torneos. Adquieren una solera, una pátina, una consistencia muy convenientes.

Pero no siempre pueden mantenerse las cosas en su mismo punto. La primera división podía y aún debía haber continuado con sus diez clubs. Pero la segunda división de la Liga se tambaleaba.

En un principio esta segunda división tenía un ambiente lleno de interés. Todo es relativo pero en su terreno era tan disputada y tan excelente como la primera.

Pero han empeorado las cosas. ¿Escasez de materiales? ¿Falta de clase? Lo que sea, pero lo cierto es que la segunda división bajó mucho. Y con este bajón, por lo que fuera de aquello, es como más notaron que las distancias kilométricas eran muy grandes.

Crisis por todas partes. Que unido al aumento de número de clubs en primera Liga, que supone una resta de calidad en esa despreciada segunda...

¿Es una solución la fórmula que ahora se implanta para salvar a la segunda división? Desde luego ya no hay tercera posible.

A esa se la enterra. No es que queramos decir que con ello se señala el camino de la segunda. No; verenos lo que pasa. La calidad no mejora. No puedo mejorar. Al contrario, el nuevo género que en ella se mezcla es de clase inferior en su mayoría.

En compensación, lo que baja de calidad también baja de cantidad. Y se reducen los desplazamientos. Menos gastos. Hacer deducciones sobre ello es muy aventurado.

No sólo aventurado. No llueve a gusto de todos. Después unos dirían que les parece bien y otros protestarán de la fórmula. Entre los primeros puede contarse, desde luego, a los que merced a ella dejen la categoría. Les parecerá bien si ellos ascienden.

No anticipemos juicios. Hay un resultado que nos parece excelente y que esperamos se produzca. Con la amplitud dada a la Segunda división se quitan inconvenientes para que se desarrollen algunos clubs a quienes era difícil abrirse camino, a pesar de encontrarse en condiciones adecuadas para medrar, entre ellas la capacidad de la población.

Antes era casi imposible su acceso a la segunda división. ¿Cuánto más a la primera! Ahora, no. Un portalón tremendo hay a la entrada de los de segunda división.

En ésta dan facilidades para el despliegue. Y después... son ya dos los clubs que suben a la categoría primera. Es un buen margen. Podrá ser discutida la formación en sí de esa segunda división, que estaba reclamando una reforma, pero es indiscutible que merced a ella puede darse rápida salida a los clubs que vengan empujando.

No pueden quejarse los clubs. A sus campeonatos regionales, que, digase lo que se diga, tenían mucho de insostenibles, los han transformado en una especie de Liga en pequeño.

Y para la Copa de España han hecho esa fórmula que es muy divertida hasta para jugar a calendarios. No se pueden quejar. Y además la Liga grande.

Veremos si todavía protestan. Y lo que veremos más son los cambios que le dan a lo estructurado. Dios nos libre en muchos años de una ponencia.

José M. MATEOS (Prohibida la reproducción.)

BOXISTICA

UN EJEMPLO A IMITAR

Primo Carnera abandona su título de campeón italiano de los pesos pesados



A veces, un hecho sencillo, que parece no tener la menor trascendencia, bien mirado, conmueve.

Primo Carnera, por iniciativa propia o por indicación de alguien, ha comunicado a su Federación que abandona su título de campeón italiano de los pesos pesados. Tan pronto la entidad oficial tuvo en su poder la renuncia, abrió una competición entre los jóvenes para hallar al sucesor del colosal gigante.

Bien está la consecuencia al acuerdo. Bien, porque es muy poco probable que Carnera tenga en su país un adversario que ni ahora ni en mucho tiempo pueda inquietarse su título, impidiendo necesariamente que aquellos que pudieran creerse capacitados para aspirar a tal puesto se vean privados de un estímulo que es, sin duda, al acicate más ansiado por la juventud que se prepara en silencio.

Muy bien tomada la iniciativa al emprender una serie de combates que son los que más contagian. Y excelente plan para el aficionado, que durante una buena temporada presenciara combates a sangre y fuego, honrados de punta a cabo, y facilitadores de hombres que quizá permanecieran en el anonimato si una ocasión semejante no les diera motivo para probar fortuna.

En España pudiera hacerse algo semejante. ¿Para qué le sirve a Paulino el título? Pues ni para usar de él ni para facilitar el camino incluso a su enemigo (?) Isidoro. Si el de Régil renunciara a su banda de campeón y la Federación hiciera algo parecido a lo hecho por la italiana, veríamos combates interesantes de pesos pesados, que en España gustan de verdad.

Claro es que estas determinaciones sólo pueden tomarse en estos casos extraordinarios. Cuando, como Primo Carnera y Paulino Uzcudun, se trata de hombres fuera de serie.

Manuel Serdán. AUTOMOVILISMO

En la «Copa del Acerbo» se ha matado Guy Moll

EL TRAGICO BALANCE DE LAS CARRERAS AUTOMOVILISTAS AUMENTA

¡Una víctima más! La terrible lista de muertos en carreras automovilistas aumenta con espantosa velocidad.

No comprendemos nada. No comprendemos por qué se persiste, en nombre de un fomento de los progresos técnicos del automovilismo, en una fórmula de carreras que, forzosamente, tienen que producir catástrofes. No comprendemos que la espeluznante experiencia de estos últimos años no arredre a los corredores, que con heroísmo suicida afrontan el riesgo, absolutamente normal, de accidentes que sólo por azar no han de tener consecuencias mortales. No se salva nadie. Los más expertos, como los recién llegados al terrible sport, caen un día u otro. Recientemente han sufrido accidentes hombres de la maestría de Caracciola, Kaye Don, Nuvolari, Chiron. Han escapado, de milagro, sólo con heridas más o menos graves. Pero no puede predecirse que esos milagros van a repetirse. El año pasado se mataron en una sola carrera de Monza tres hombres famosos en el sport automovilístico.

Y enviará a los Juegos un equipo de hockey y de atlética ligera. Afhanistán, este país montañoso es uno de los pueblos comprendidos en el grupo de novatos en el mundo olímpico. Su debut olímpico, valga la expresión de la palabra, lo hizo con ocasión de los Juegos este-asiáticos que tuvieron efecto el 2 y 3 de marzo de este año en Irwin, en el anfiteatro de la nueva Delhi, bajo el Patronato del Comité Olímpico Internacional y con arreglo al ceremonial olímpico. La mayor parte de las victorias en estos Juegos fueron en favor de la India, y al lado de ésta, en la lista de vencedores, figura Ceylán. Pero hay que reconocer que el equipo indio de hockey, cuyo poder y facultades son bien conocidas por sus repetidas victorias sobre los mejores equipos europeos, no pudo obtener contra el Afhanistán un resultado mejor que 5:0. Esto nos demuestra que en el torneo de hockey de 1936 Afhanistán será un serio competidor.

La última víctima la ha suministrado la Copa de Acerbo, disputada en Roma, Guy Moll, el joven corredor argelino que ha encontrado la muerte en el circuito de Pescara, tenía veintitrés años. Esta temporada había alcanzado su consagración definitiva con su triunfo en el Gran Premio de Montecarlo; más tarde ganó el Gran Premio del Avus, en Alemania. Había ingresado e nel grupo Ferrar-Alfa Romeo, por el que participaba en la carrera de ayer, que tiene quinientos seis kilómetros de recorrido.

¡Una víctima más! No importa. Ni los organizadores de carreras, ni el público, ni siquiera los uropios corredores sentirán otra cosa que una emoción pasajera. Y puedo continuar, y continúa, el baile, la danza. La danza macabra...

Y. Los afganos! a la Olimpiada

El secretario honorario del Comité Olímpico de Arghanistán, coronel Sarda Abdul Wahid Khan, en Kabul, ha comunicado al Comité organizador de la XI Olimpiada, que su país acepta la invitación para dichos juegos, a enviar heraldos por todas las comarcas de Grecia, anunciando el mes sagrado e invitando a todos los griegos libres a asistir a los Juegos.

Figuras esta forma de invitación usada en Grecia aplicada en los tiempos modernos: nuestros heraldos olímpicos tendrían que atravesar océanos y continentes. Somos prosaicos y enviamos la invitación por correo, en forma de impresos certificados. El Comité organizador de los Juegos Olímpicos de Los Angeles hizo colocar en su cartel oficial de propaganda la figura de un joven heraldo que con una guirnalda de laurel en sus manos invitaba al mundo a los Juegos. Alemania ha elegido para 1936 como símbolo una campana con la siguiente inscripción: "¡Llamo a la juventud del mundo!" Además, el Comité organizador de Berlín tuvo recientemente ocasión de renovar su invitación a las Repúblicas del continente suramericano, por el aire sobre el Atlántico, desde a bordo del dirigible "Graff Zeppelin", con motivo de una emisión de la radio durante uno de sus vuelos regulares a la América del Sur. Organizó esta emisión el director Schmidt de la Radio Prieto en Buenos Aires, transmitiendo un corto mensaje del Comité organizador de la Olimpiada, haciendo una breve reseña del programa y relatando algo sobre la proyectada carrera de antorchas Olimpia-Berlin, sobre el encuentro mundial de la juventud, sobre la reunión de las escuelas de deporte, etc., etc. La emisión parece que fué acogida con gran entusiasmo por los radio-escuchas de Sur-América.

PARA 1936

Olimpismo

La misión del Deporte en el Mundo



"Será preciso comprender que los Juegos Olímpicos no han sido creados para que un grupo reducido de atletas seleccionados y entrenados con exceso pueda causar con sus proezas la admiración del mundo. El "record" es uno de los ídolos de nuestra civilización y es hora de volver al principio de calidad cuantitativa.

Con ayuda de los poderes públicos, de las Federaciones internacionales y de los Comités olímpicos nacionales será preciso esforzarse para conservar a los Juegos Olímpicos su carácter educativo, aún a costa de tener que sacrificar algunos records a este ideal, privándonos del concurso de aquellos principiantes en los cuales es más fuerte el apetito de victoria que el amor al deporte. Nuevos éxitos responderán a nuestros redoblados esfuerzos y el olimpismo renovado por Coubertin convertirá en un largo período de paz la corta tregua que después de los Juegos Olímpicos solía establecerse en la antigüedad. Las jóvenes generaciones, imbuidas de estos principios, contribuirán por su parte a crear entre los pueblos la atmósfera de cordialidad y de caballerosidad que prevalece entre los equipos olímpicos.

Bajo la égida del olimpismo el deporte ha cumplido, y seguirá cumpliendo, la misión que le ha sido encomendada".

(Palabras pronunciadas por el presidente del Comité Olímpico Internacional, conde de Baillet Latour, en el acto conmemorativo del cuadragésimo aniversario de la institución de los modernos Juegos Olímpicos, en el Estadio de Atenas, el día 20 de mayo de 1934.)

El "Zeppelin", heraldo de la Olimpiada

Cuando en la antigua Grecia se acercaba la época de la celebración de los Juegos Olímpicos, acostumbraban los Eleos, en cuya región se encontraba el

estadio para dichos juegos, a enviar heraldos por todas las comarcas de Grecia, anunciando el mes sagrado e invitando a todos los griegos libres a asistir a los Juegos.

Figuras esta forma de invitación usada en Grecia aplicada en los tiempos modernos: nuestros heraldos olímpicos tendrían que atravesar océanos y continentes. Somos prosaicos y enviamos la invitación por correo, en forma de impresos certificados. El Comité organizador de los Juegos Olímpicos de Los Angeles hizo colocar en su cartel oficial de propaganda la figura de un joven heraldo que con una guirnalda de laurel en sus manos invitaba al mundo a los Juegos. Alemania ha elegido para 1936 como símbolo una campana con la siguiente inscripción: "¡Llamo a la juventud del mundo!" Además, el Comité organizador de Berlín tuvo recientemente ocasión de renovar su invitación a las Repúblicas del continente suramericano, por el aire sobre el Atlántico, desde a bordo del dirigible "Graff Zeppelin", con motivo de una emisión de la radio durante uno de sus vuelos regulares a la América del Sur. Organizó esta emisión el director Schmidt de la Radio Prieto en Buenos Aires, transmitiendo un corto mensaje del Comité organizador de la Olimpiada, haciendo una breve reseña del programa y relatando algo sobre la proyectada carrera de antorchas Olimpia-Berlin, sobre el encuentro mundial de la juventud, sobre la reunión de las escuelas de deporte, etc., etc. La emisión parece que fué acogida con gran entusiasmo por los radio-escuchas de Sur-América.

Pero nosotros nos detenemos en el curso de los acontecimientos y sentimos el maravilloso contraste de hace más de dos mil años: los emisarios de Elis y el "Zeppelin" como anunciador de la paz olímpica y llamador a la lucha.

Los afganos! a la Olimpiada

El secretario honorario del Comité Olímpico de Arghanistán, coronel Sarda Abdul Wahid Khan, en Kabul, ha comunicado al Comité organizador de la XI Olimpiada, que su país acepta la invitación para dichos juegos, a enviar heraldos por todas las comarcas de Grecia, anunciando el mes sagrado e invitando a todos los griegos libres a asistir a los Juegos.

BROMAS Y VERAS

Casos y cosas

Se dice que...



Nos comunican de Menorca que para el próximo viernes día 24 tiene anunciada su llegada a dicha isla el Secretario de la Federación Balear de Fútbol, para proceder a la formación del Comité local y organizar el Campeonato de Menorca, cuyo vencedor, según informes allí ya recibidos, deberá jugar la final en Mallorca, en un partido, contra el Campeón de nuestra isla.

¡Deseamos que las gestiones del embajador balompédico se vean coronadas por el éxito.

También nos comunican de la vecina isla que ha sido objeto de comentarios el posible viaje a Ciudadela de la señorita Tina Bosch "Miss Baleares 1934" a celebrar con motivo de la proclamación de "Mis Club Deportivo Ciudadela".

¿Verdad que eso es ya fútbol... de salón?

"España venció a talia por dos a cero".

¡Ah, pero, en water-polo!

Y es que no jugaba ni Monti ni arbitraba ningún bollo suizo.

Y que Mussolini se olvidó de decir a sus camisas lo de "antes muertos que vencidos".

Entre "istas":

—No sabes lo que me han dicho hoy como cosa cierta?..

—Veamos, ¿qué es?... alguna bobería, seguramente.

—No, no se trata de boberías, es algo serio... ¡ojalá fuese solfa!

—Habla, hombre, habla; estoy sobre aseas, con tanto preámbulo.

—El preámbulo lo estás haciendo tú.

—Al grano, al grano...

—Se trata de Pocolvi...

—Sigue, sigue, que me interesa... mucho.

—Ya sabía yo que te iba a tocar la fibra sensible...

—Déjate de rodeos, ¿qué hay?

—Verás: Pocolvi aún no ha fichado por el Mallorca...

—¿Qué dices?..

—Lo que oyes...

—Y, ¿cómo puede ser eso?..

—No lo sé, pero lo peor del "caso", según me han dicho, es que parece que el Mallorca encuentra algunas dificultades para que el "pequeño-grande" exterior suscriba la cartulina.

—Si que es un "caso" ese. De manera que ¿no jugará con los rojos este año?

—Eso es el problema, pero creo que habrá arreglo.

—¿Cuál?..

—Seguramente le costará este "pequeño" al Mallorca unas pesetillas...

—Muchas...

—Ah! no lo sé en concreto ni creo haya quien lo sepa aún... Lo cierto es que la cosa debe haberse puesto un poco fea para los decanos cuando éstos están dispuestos a darle al "Poco" el poco pico de dos mil pesetas... para que de unos cuantos centros en los partidos y marque algún que otro goal.

—Si será aprovechado el pagés ese...

—Se habla también de que hay quien ha hecho gestiones para llevarse a Alicante para alternar con su paisano Gomila...

—Prendientes tiene la "chica"...

—Aún ha habido otro que por lo visto no lo sabes...

—¿Cuál?..

—El Constanca también solicitó su

tomovilista: Campari, Borzachini y Czaikowsky. Se dijo entonces que el circuito era impracticable ya para las velocidades actuales. Sin embargo, este año volverá a celebrarse la carrera.

Lo repetimos: no comprendemos nada.

La última víctima la ha suministrado la Copa de Acerbo, disputada en Roma, Guy Moll, el joven corredor argelino que ha encontrado la muerte en el circuito de Pescara, tenía veintitrés años. Esta temporada había alcanzado su consagración definitiva con su triunfo en el Gran Premio de Montecarlo; más tarde ganó el Gran Premio del Avus, en Alemania. Había ingresado e nel grupo Ferrar-Alfa Romeo, por el que participaba en la carrera de ayer, que tiene quinientos seis kilómetros de recorrido.

¡Una víctima más!

No importa. Ni los organizadores de carreras, ni el público, ni siquiera los uropios corredores sentirán otra cosa que una emoción pasajera. Y puedo continuar, y continúa, el baile, la danza. La danza macabra...

Y.

"mano" y recibió un desaire. Fué un gesto... que vamos...

—Y en concreto ¿jugará con los rojos o no?

—Yo creo que sí, pero costará dinero... Por algo las figuras deben hacerse rogar.

—Vengan líos, pero mientras seamos campeones... daremos por bien empleados los disgustos y preocupaciones que nos proporciona el club.

Seguramente conocerán los aficionados a un ex defensor del Constanca que en la temporada pasada, después de fuerte forcejeo, se alineó en el Manacor y que de éste club marchó a Menorca y vino, recientemente a jugar en esta isla en los encuentros que el Ciudadela celebró con el Constanca y el Baleares, por cierto que en Inca le trataron con alguna desconsideración... llamado Rogelio Roger...

Pues este jugador se ha ofrecido, estos días, al once de la antigua sociedad decana... y es seguro que formará parte integrante de su línea de hálwes, a pesar de haberse ofrecido como medio y extremo izquierda, respectivamente.

Otro que ha buscado los aires buenos para invernar en la sede de los veteranos ex campeones.

Cosas verdes, amigo Cid.

Los alicantinos parece han logrado echar las redes a uno de nuestros mejores guardametas para que vaya a reforzar al once herculiano de aquella ciudad.

La "víctima" del anzuelo es el conocido constante Pedro Ferrer.

Y vengan reparaciones...

Desde que se ha fundado nuevamente el Regional F. C., no acabamos de enterarnos de la reparación de Fulano como ya se nos dice que Zutanó también quiere reverdecer sus mejores tiempos...; ahora qué creemos van a ser pocos los que lo logren cumplidamente.

Pues en el Regional parece se congregan todos los veteranos: acaba de ingresar en él el que fué guardameta "al fonsino" Oliver conocido por "Es Toret". Se añade que su forma es aún excelente, y si nadie lo duda puede pasar por el campo regionalista.

¡Olé, por el meta ágil y pequeño! Todos los toreros vuelven...

La moda y el deporte.

Parece que va ha establecerse una moda algo estrambótica entre los metas de fútbol...

El iniciador de ella es el portero del once montañés "Génova", quien se está dejando crecer la barba...

¿Cuajará la moda?

Creemos que no, por ser algo antihipiética.

Sigue el "regionalismo":

Han ingresado en este club los notables boxeadores Mompó y Santiago, éste último campeón de baleares peso gallo.

Y ha propósito de boxeo:

Mompó, es un notable pugil que ha librado tres o cuatro combates en el Balear en los que causó excelente impresión entre el público.

Ahora parece que, de manera muy deliberada y quizás injustamente se ha excluido de los programas a ese boxeador que, dadas sus buenas cualidades, se ha granjeado las simpatías de gran número de aficionados a la boxe que gustarían de verle de nuevo con algunos de los mejores elementos de actualidad.

Por qué no celebrar un combate entre Mompó y el campeón Santiago?

Sería un plato fuerte que atraería la atención de la gente.

¿Hace la idea?

Pues hilo a la aguja y anúnciese pronto este match; y déjense los prejuicios, si los hubiere... en gracia a la afición, que sabrá agradecerlo.

De buena procedencia, sabemos que el "Mallorca" está haciendo gestiones para la captura de un medio centro catalán... y de un delantero centro, también de la región del Estatuto.

¿Sus nombres? En breve serán hechos públicos... de llegar a buen término las gestiones iniciadas.

Los baleáricos nos van a importar los próximos 1 y 2 de Septiembre al once catalán "Manresa" para librar con los suyos dos interesantes encuentros.

Hacemos votos para que la temperatura haya refrescado, porque de lo contrario... ¡qué calor, señores, vamos a tener que soportar!...

Habrà que poner ventiladores...

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Ayer se celebró Consejo de Ministros, en el que se despacharon numerosos asuntos y se estudiaron medidas de fondo relacionadas con la política catalana

A pesar de los rumores de crisis, el señor Samper dice que su opinión y la de la mayoría del Gobierno es la de no dimitir, por lo menos hasta octubre

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 22 (1'35)

REUNION EN LA PRESIDENCIA. — SE DESPACHARON NUMEROSOS ASUNTOS. — NOTA OFICIOSA

Se celebró ayer, presidido por el Jefe del Gobierno, el anunciado Consejo de Ministros, que duró desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde.

El ministro de Marina, señor Rocha, por hallarse en San Sebastián, no asistió a la reunión.

La referencia oficiosa del Consejo dice así:

“El Gobierno deliberó largamente sobre los temas políticos de actualidad, tomando acuerdos que se llevarán a vías de realización a medida que las circunstancias lo demanden. Asimismo los ministros prosiguieron el estudio del anteproyecto de Presupuestos. El de la Gobernación dio cuenta del estado del orden público en España, que es muy satisfactorio. El señor Estadella informó a sus compañeros de los acuerdos que en principio ha adoptado la Junta Nacional del Paro, y que serán sometidos a la aprobación del próximo Consejo. En virtud de ellos, se dispondrá la construcción urgente de una primera tanda de obras públicas en las provincias en que el número de parados es mayor, y que son las provincias de Badajoz y Jaén.

Después el Consejo tomó los siguientes acuerdos:

Presidencia. — Resolución de distintas reclamaciones formuladas contra acuerdos de la Dictadura.

Declaración de urgencia de varios expedientes, a los efectos del informe que corresponde emitir al Consejo de Estado.

Decreto disponiendo que la Subsecretaría de la Marina Civil pase a formar parte del Ministerio de Industria y Comercio.

Nombrando presidente del Patronato administrador de los bienes incautados de la Compañía de Jesús a don Casto Barahona, Director General de Registros, y vice-presidente a don José M.ª Zadia, abogado del Estado.

Justicia. — Se aprobaron varios decretos de nombramientos de magistrados y jueces de Instrucción.

Agricultura. — Jubilando, por enfermedad, a don Francisco Menéndez, presidente del Consejo agrónómico.

Se aprobó la propuesta de traspaso a la Generalidad de Cataluña de los servicios de jurados mixtos de la propiedad rústica.

Guerra. — Decreto restableciendo los cursos de especialidades que señala el decreto de 28 de abril de 1923, ampliado con las de fimatología, urología, ortopedia y reeducación, y dictando normas para la selección de los concursantes.

Disponiendo se modifique el procedimiento empleado actualmente para certificar los exámenes de los aspirantes a ingreso a alumnos del colegio preparatorio de Axila, y se aumente la gratificación consignada para dicho personal, cuando lo permita el presupuesto.

Trabajo. — Decreto dictando normas para la concesión de préstamos y primas del Estado a los proyectos de casas baratas y económicas que tengan concedida la calificación condicional.

Ampliando en tres plazas más de consejeros la composición del Consejo Nacional de seguros sobre accidentes del trabajo.

Orden ministerial convocando la Conferencia Nacional Sidero-metalúrgica que ha de estudiar y disponer lo concerniente a jornada de trabajo y salario mínimo.

Industria y Comercio. — Ascensos de personal de ingenieros de minas e industriales.

Reorganizando el organismo oficial que ha de vigilar y regular las exportaciones.

Modificando el artículo tercero del decreto de 22 de Junio de 1934.

Obras Públicas. — Autorizando la ejecución de obras con carácter de urgencia, en el pantano de Mudillo (Granada) por 249.791 pesetas.

Acuerdo declarando urgente, a los efectos del informe del Consejo de Estado, el proyecto de agotamiento de cimentación del canal de San José.

Comunicaciones. — Decreto autori-

zando al ministro para que, por medio de la Dirección General de Telecomunicación, contrate, mediante concurso urgente, el suministro de aparatos electropógrafos que puedan ser adquiridos por la cantidad máxima de 375.000 pesetas.

Hacienda. — Decreto normalizando las declaraciones de haberes pasivos por imposibilidad física.

Acceptando la dimisión del subsecretario señor Ursáiz, por incompatibilidades.

A LA SALIDA — MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO Y DEL SR. CID

El primer ministro que salió, terminado el Consejo, fué el de Comunicaciones.

Los periodistas le preguntaron si la nota que hubo de anunciar anoche la facilitarían en el Departamento, y contestó que no tenía inconveniente alguno en adelantar su contenido.

—Como ustedes saben, el periódico “La Libertad” hace una campaña violenta contra mí, como ministro de Comunicaciones. Para que la opinión no se desoriente, conviene decir que hay algunas decisiones que afectan al director de dicho periódico, señor Hermosilla. En primer lugar, ese señor, que es funcionario de Correos, era de los que no asistían a la oficina. Yo cursé las órdenes oportunas para que asistiera, como era su obligación, y a partir de aquel momento comienza su campaña contra mis decisiones ministeriales.

Además, dicho señor me solicitó una subvención de 400.000 pesetas para una línea aérea, subvención que rebajó en distintas ocasiones hasta 150.000. Naturalmente que yo pedí los informes y asesoramientos técnicos necesarios y desestimé dicha petición, que consideraba impropcedente, y me conviene hacer constar, en honor de los periodistas, que es la única petición que he recibido de los que integran esta profesión.

A las dos y cuarto de la tarde, abandonó la Presidencia el Jefe del Gobierno: al ver al numeroso grupo de periodistas que le rodeaba dijo: Vaya grupo más numeroso.

Al manifestarle un periodista que el Consejo había despertado gran expectación respondió: Pues todo lo que hemos hablado está en la nota oficiosa.

Al contestarle que, efectivamente, estaba, pero no muy claro, pues habla de una manera vaga al tratar los asuntos de actualidad política, el señor Samper dijo: Pues, precisamente está clara; lo que quiere decir es que esas resoluciones deben desconocerse.

—¿Hay algo de Cataluña?

A esto contestó el señor Samper con otra pregunta, diciendo:

—¿Cuáles son los asuntos de actualidad?

Los periodistas le dijeron que los de Cataluña, los de los municipios vascos, la llegada del señor Gil Robles, las conferencias que se han celebrado, etc.

El Jefe del Gobierno añadió: Pues, yo no he celebrado ninguna conferencia; eso está fuera de la órbita del Gobierno y es una cosa que no tiene estado oficial.

Después, el señor Samper hizo a los periodistas algunas consideraciones sobre la situación política diciendo que el Gobierno actúa con plenitud de poderes no habiendo recibido ninguna notificación de disgusto del partido agrario, y añadió:

—El Sr. Cid continúa en el Gobierno, lo cual supone una identificación con la labor que realizamos. Si la dificultad hubiera surgido por alguno de los partidos que tienen representación en el Gobierno, se hubiera producido una crisis. Si la discrepancia es de un partido que no tiene representación en el Gobierno, el Parlamento es el medio constitucional para hacer valer su discrepancia. En estos momentos nada hay que haga pensar en la necesidad de una crisis. Dentro de quince días no sé lo que puede ocurrir. Repito, pues, que el Gobierno ha de atemperar su actuación a la realidad.

Terminó diciendo que iba a Fuenfría y que ya no regresaría hasta mañana.

Los demás ministros, al salir del Consejo dijeron a los periodistas que la reunión había sido completamente normal.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Los periodistas intentaron ayer tarde averiguar el alcance contenido en las medidas adoptadas por el Gobierno, re-

lacionadas con la política general de Cataluña.

Aunque la nota oficiosa del Consejo únicamente dice que se deliberó largamente sobre temas políticos de actualidad, tomándose acuerdos que se llevarán a vías de realización a medida que las circunstancias lo demanden, y a pesar de la resistencia del Jefe del Gobierno y de los ministros a ampliar la trascendencia de estos acuerdos, sabemos que varios consejeros expusieron con energía su pensamiento en orden a la situación creada, según su criterio, por la actitud de la Generalidad de Cataluña.

Estiman dichos ministros que la cuestión se ha agravado por las relaciones de la Generalidad con los Ayuntamientos vascos que se sitúan al margen de la ley.

Parece que la cuestión la planteó el ministro de Comunicaciones, señor Cid, apoyado por el de Gobernación.

De momento, lo que menos apremia, según el criterio de dichos ministros, es el asunto de la ley de contratos de cultivo, pues la Generalidad de Cataluña parece ser que ha anunciado que el viernes entregará al Gobierno el reglamento nuevamente redactado, y hasta entonces sobre este asunto concreto se suspenderá cualquier determinación, ya que de la lectura de ese documento dependerá si procede adoptar medidas o no.

Lo apremiante para dicho consejero es la relación subversiva establecida entre la Generalidad y elementos vascos, francamente separatista.

Según la referencia obtenida, posiblemente el Gobierno hará un sondeo cerca de altos poderes de Cataluña, y según su resultado el problema entraría en la esfera del orden público.

Aprobó después el Consejo de Ministros un decreto de Agricultura suspendiendo la concesión de préstamos a viticultores de Alicante, Valencia y Murcia: los 7.000.000 de pesetas que estaban aún disponibles se destinarán a reforzar el fondo de préstamos de los trigueros con garantía prendaria.

También se aprobó una orden del mismo ministerio reservando 6.000.000 de pesetas del fondo general para estos préstamos, con destino a los agricultores castellanos, que por llevar más retrasadas las labores de recolección, podrían encontrar los créditos agotados al solicitar préstamos.

ASUNTOS DE BALEARES

Madrid, 22 (1'30)

EL GENERAL FRANCO CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE LA GUERRA

Ayer tarde, a las seis, acudió al Ministerio de la Guerra el general Franco, Comandante Militar de Baleares, quien celebró una extensa conferencia con el señor Hidalgo.

Escuadra italiana en Mahón

Mahón. — Este medio día ha llegado una escuadra italiana compuesta del crucero “Taranto”, exploradores “Mirabello”, “Desgeneyts”, “Septembrini”, “Serpé”, y submarinos “Najade”, “Ne-reida”, “Sanraros A” y “Menetti”, fondeando en el muelle de Fonduco.

El buque insignia “Taranto” ha cambiado saludos con la plaza.

Acudieron a cumplimentar al comandante el agente consular y autoridades.

Se preparan diversos festejos en honor de los marinos.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 22 (1'15)

GIL ROBLES EN MADRID. — NO HACE DECLARACIONES

Procedente de San Sebastián llegó como ya dijimos, el Presidente de la CEDA, señor Gil Robles.

Algunos periodistas le visitaron. El señor Gil Robles les dijo que no se proponía hacer declaraciones políticas por ahora.

ACTOS DE PROPAGANDA DE ACCION POPULAR

Elementos directivos del Comité Nacional de la J. A. P. han cambiado impresiones en San Sebastián con el señor Gil Robles, y los señores Aizpún y Lucia, sobre las asambleas regionales que van a celebrarse desde el mes de septiembre.

Dichas asambleas, cuya propaganda y organización impulsa la Junta de Acción Popular, bajo la dirección de la Confederación Española de Derechas Autónomas, van a tener el mismo carácter que la de El Escorial.

El señor Gil Robles ha prometido su asistencia a todos los actos y va a proseguir con la Asamblea del 9 de Septiembre de Covadonga, su activa vida de propaganda.

En el mes de septiembre van a celebrarse los actos siguientes:

Día 9 de Septiembre: Asturias, León y Santander, en Covadonga.

Día 16: Aragón, en San Juan de la Peña.

Día 23: Navarra, País Vasco y Logroño, en Estella.

En el mes de octubre se celebrarán los actos de Castilla y León, en Medina del Campo; Extremadura, en Guadalupe, y Galicia, en Padrón.

La Derecha Regional Valenciana prepara la celebración de un gran acto en Valencia, en el que tomarán parte el jefe de la Derecha Regional Valenciana y don José María Gil Robles.

UNA QUERRELLA DE CAMBO

El ex ministro y actual diputado a Cortes por Barcelona don Francisco de A. Cambó ha iniciado una acción judicial por calumnia e injuria contra el incógnito autor del libro “Los enemigos de la Patria”, firmado con el seudónimo de “Mauricio Karl”.

LERROUX Y SALAZAR ALONSO CONFERENCIAN

Ayer tarde a las cinco y media acudió el señor Salazar Alonso a San Rafael, para entrevistarse con el señor Lerroux.

Aunque se dijo que también asistiría el señor Gil Robles a dicha hora no había llegado.

Inmediatamente después de descender del coche el señor Salazar Alonso marchó a conferenciar con el señor Lerroux, que le esperaba.

LA LIBERTAD DE LOS TRIBUNALES DE OPOSICION

Después del Consejo el señor Villalobos facilitó un decreto sobre la libertad de los tribunales de oposición.

En él se determina que en orden a la convocatoria de oposiciones a cátedra, además de los requisitos que señala el artículo segundo del reglamento de 25 de junio de 1931, se hará constar necesariamente el día hábil en que comenzarán los ejercicios. La fecha no será antes de seis meses, a contar desde la publicación de la convocatoria, ni después de los doce meses de la misma. Durante ese tiempo se designarán los tribunales y se tramitarán las renuncias y recusaciones. Si el día de las oposiciones no se presentara el presidente, le sustituirá el catedrático más antiguo. A los vocales les sustituirán los suplentes. Cuando el Presidente y vocales no se presenten a constituir los tribunales sin causa justificada, se les considerará como falta de asistencia al Estado.

Los ejercicios de las oposiciones se señalarán necesariamente en los meses de enero, julio, agosto, septiembre y diciembre.

“INFORMACIONES” DICE QUE APE-SAR DE TODO LA CRISIS ES INEVITABLE ANTES DE OCTUBRE

El diario “Informaciones” afirma en su número de ayer que a pesar de cuanto se dice la crisis es inevitable para antes de octubre.

Fundamenta esta afirmación diciendo que las coincidencias con las que se pretende facilitar el cumplimiento de compromisos libremente pactados han terminado, y deduce de esta afirmación que constituiría un grave error de táctica para el porvenir si la CEDA no dejase de apoyar al Gobierno, y asegurando que de hoy en adelante los populares-agrarios no apoyarán la situación presente y en este caso la crisis es inevitable.

Llegado este trance, claro está que hay que proceder a constituir un Gobierno de concentración parlamentaria en el que, naturalmente, debe participar la CEDA.

Entiéndase bien que esta minoría no tiene interés alguno en participaciones personales. Lo que le importa es que el Gobierno que se forme cumpla un programa mínimo.

Pudiera también suceder que se entregara el Poder a los partidos y hombres barridos en las elecciones últimas. En este caso conviene dejar sentada una afirmación: que a la minoría popular agraria no le importan esas amenazas pues entendemos que el Presidente resolverá la crisis entregando el Poder a las fuerzas parlamentarias representantes de la opinión nacional”.

NOTA DE RENOVACION ESPAÑOLA FIJANDO SU ACTITUD EN EL MOMENTO ACTUAL

La minoría de Renovación Española, ha publicado una interesante nota fijando su actitud ante el momento actual.

Se dice en ella que ante la gravedad del momento presente la minoría de Renovación Española cree cumplir un deber con la opinión pública en general y en especial con sus electores haciendo pública su posición en relación con los problemas políticos del momento.

En primer término figura el problema catalán. En este problema, la posición de la minoría descansa en los siguientes tres puntos:

1. — Incautación por el Estado del orden público en Cataluña.

2. — Reintegración total al Estado nacional de la justicia en todos sus órdenes, y

3. — Exigencia de responsabilidades a los que hayan incurrido en ellas.

En estos mismos días —dice la nota

— se ha hecho público un documento del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro que constituye una apelación de los elementos agrícolas de aquella región, que solicitan el amparo del Estado.

Al Gobierno se le concedió un voto en el Parlamento y no ha hecho honor a la confianza que se depositó en él.

La minoría de Renovación Española, se cree en el caso de tener que decir que es necesario oír estas voces y actuar con plena y absoluta responsabilidad para impedir la disgregación de España, que empezó con el otorgamiento del Estatuto a Cataluña por las Constituyentes y ha continuado en el actual Parlamento por la conducta de su mayoría.

“Es necesario — se añade — erigir responsabilidades a los que actúan en Cataluña, dándose el lamentable caso de que los que estos daños causan ostentan la representación del Estado español”.

Se ocupa a continuación la nota del problema de la reposición de los funcionarios y dice que, a pesar de las promesas hechas, tampoco ha sido resuelto este problema.

La nota termina ocupándose de otros problemas de actualidad planteados en España, como el del orden público y haciendo patente la posición de Renovación Española en todos ellos, que es —dice— de defensa del principio de autoridad y defensa de los postulados que mantiene dicho partido.

Madrid, 22 (2'00)

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN MADRID. — DESPACHO CON EL SEÑOR SAMPER, REGRESANDO A LA GRANJA

El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, vino ayer muy de mañana a esta capital.

Su viaje causó extrañeza pues no lo había anunciado.

Durante toda la mañana permaneció en el Palacio Nacional, despachando con su secretario diversos asuntos.

Al medio día almorzó en su domicilio y a las cuatro y media volvió a Palacio recibiendo al señor Samper, con quien estuvo despachando media hora.

Terminado el despacho el Presidente de la República regresó a La Granja.

NOTICIAS DE GOBERNACION

El Director de Administración local, en nombre del ministro recibió a los periodistas manifestándoles que el Gobernador de Jaén comunicaba que se intensificaban las pesquisas para descubrir a los autores del crimen cometido en Sabioque el día 5 de julio con motivo de la huelga campesina y de la cual resultó muerta una jovencita.

La Benemérita detuvo, entregándolos al juez, a Gil Calvete y Juan Navarrete, ambos socialistas, quienes se confesaron autores del crimen social cometido en las chozas de aquel término municipal.

Al ser detenidos los fueron ocupadas sendas pistolas.

“EL SOCIALISTA”, DENUNCIADO

El número de “El Socialista” de esta mañana ha sido denunciado por publicar la réplica de Largo Caballero a la nota que dió hace días el Ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso.

Se recogieron todas las ediciones que insertaban esta réplica.

DE LA VISITA DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO AL SR. LERROUX. — EL CONSEJO DEL JUEVES SE ESPERA CON GRAN INTERES

Ayer tarde, el Ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso visitó a Lerroux en su finca de San Rafael con quien conferenció extensamente.

Según nuestras noticias esta conferencia se relacionaba con las noticias circuladas por la tarde de que Lerroux había hecho indicaciones a los ministros sobre la conveniencia de una reorganización del Gabinete dando entrada en él a los elementos de la CEDA.

Se añadía que todos los ministros, excepto el señor Samper estuvieron de acuerdo en no aceptar la sugerencia.

Se añadía también, que el señor Samper ha recibido otras indicaciones para que no provoque la crisis hasta la apertura del Parlamento.

Todo esto dá la máxima importancia al Consejo que el jueves se celebrará en Palacio bajo la presidencia del Jefe de Estado.

EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA CESA EN SU CARGO

Ha cesado en su cargo el subsecretario de Hacienda, aceptándose su dimisión por haber sido nombrado magistrado de la sala tercera del Tribunal Contencioso Administrativo.

LO QUE DICE UN DIARIO DE ANOCHE

Un periódico de anoche dice que una de las cuestiones que retrasan más el planteamiento de la cuestión política es la intensa agitación realizada en diversas poblaciones, fomentada por los muchos adversarios del Gabinete Samper.

Se conoce la trama del movimiento y las autoridades vigilan los menores mo-

vimientos de los agitadores y sus encubiertos directores.

El Gobierno atemperará su conducta a la de estos señores ocultos.

EL SEÑOR SAMPER EN LA PRESIDENCIA. — SUS MANIFESTACIONES

A las seis y media de ayer tarde llegó a la Presidencia el señor Samper.

Los periodistas le interrogaron sobre su entrevista con el Presidente de la República y situación política.

El señor Samper manifestó que había sometido a la firma del Presidente los decretos aprobados en el Consejo de la mañana.

Respecto a la situación política dijo no ocurría nada.

Ahora bien, los periódicos faltos de noticias se ocupan de cosas políticas.

Un informador le replicó:

No, lo que se dice es que en el seno del Gobierno hay duplicidad de criterio.

Uno que es el de Vd. y la mayoría del Gobierno, criterio según el cual no puede haber crisis hasta octubre y el otro, que es el que sustentan las personalidades de derechos que afirman que estando disconformes con la actuación del Gobierno debe dimitir por falta de apoyo en las minorías parlamentarias.

implanta la ley de reforma agraria.

El señor Samper dijo: "Mi criterio es el primero que expresaron ustedes".

Nosotros recibimos la confianza de las Cortes contrayendo obligaciones que no podemos abandonarlas, que esto sería desertar.

Un nuevo Gobierno complicaría la situación y no habría presupuestos hasta Octubre y se colocarían otra vez en primer plano los problemas catalán y vasco.

Las leyes provincial y municipal y otras quedarían pendientes.

El señor Samper aseguró después que hasta octubre no habrá acontecimientos.

Esta es, añadió, mi opinión y la de todo el Gobierno.

Dijo que había hablado por teléfono con el señor Gil Robles, quien al llegar a Madrid tuvo la delicadeza de saludarme. Nos hemos cruzado las usuales frases de cortesía.

Nada más he de decirles si no que hasta ahora la principal discrepancia del Gobierno con los partidos de derecha se debe al aceleramiento con que, por parte del Ministro de Agricultura, se suplanta la ley de reforma agraria.

El señor Sasiain replicó al señor Escribano que la reunión la tenían que celebrar para cumplimentar el acuerdo de una Asamblea.

Entonces insistió el señor Escribano y en vista de ello, el alcalde de San Sebastián contestó que el acta ya había sido firmada, confirmando este extremo los demás componentes de la comisión interina.

Se extendió el acta de las manifestaciones hechas por el alcalde y el señor Escribano se trasladó al Gobierno Civil, dando cuenta al gobernador de lo ocurrido. Volvió luego al Ayuntamiento e indicó a los allí reunidos que por el gobernador les había sido impuesta una multa de 1.000 pts., por desobediencia.

El señor Sasiain ha manifestado a los periodistas que el martes próximo se reunirá la Comisión definitiva a fin de constituirse y adoptar los acuerdos que estime convenientes.

DECLARACIONES DEL GOBERNADOR DE BILBAO

Bilbao. — El gobernador manifestó a los periodistas su extrañeza sobre la noticia de que ayer se celebrase una reunión bajo la presidencia del alcalde, para escrutar el resultado de las elecciones.

Manifestó que denunciará al fiscal las noticias publicadas en los diarios para averiguar la falsedad del documento público y la reiterada rebeldía.

Añadió que había impuesto una multa de 7.500 pesetas al periódico "Euzkadi".

Interrogado sobre si se aceptarían los recursos contra las multas, contestó que los recursos no se ajustaban a la ley, pues, primero deberán pagar y luego apelar.

AMANECER bate el record de las urbanizaciones en marcha.

DE PROVINCIAS

AVILA

Accidente automovilista. — Varios heridos

Avila. — A la salida del parador de Gredos volcó y cayó por un precipicio, un automóvil de la matrícula de Madrid, número 47.579.

Dió varias vueltas de campana. Sus ocupantes resultaron heridos. El coche quedó destrozado, en el fondo del barranco.

BILBAO

Las actividades de Indalecio Prieto

Bilbao. — Ha sido muy comentada la entrevista entre el exdirector general de Seguridad, don Manuel Andrés, y el ex-ministro señor Prieto. También se dice que asistieron a la reunión el diputado socialista señor Negrín y el concejal del Ayuntamiento de Bilbao de la misma filiación, señor Urrezola.

CADIZ

Llegada de un buque con turistas

Cádiz. — Ayer llegó el vapor italiano "Bulgaria".

Desplaza 27.000 toneladas y lleva 1261 turistas distinguidísimos.

Diferentes grupos marcharon a Sevilla, Córdoba y Granada.

CORDOBA

Atentado social

Córdoba. — En la calle del Dormitorio, Manuel Domínguez Martínez hablaba con unos parientes cuando de improviso se acercaron dos individuos que agredieron a puñaladas a Manuel, dejándole herido gravemente. Inmediatamente se dieron a la fuga.

El herido manifestó que ignoraba los motivos de la agresión, pero se tienen sospechas de que se trata de un atentado de carácter social, pues Domínguez que es un patrono platero, sostuvo recientemente un litigio con sus obreros.

CORUNA

Fallecimiento del administrador de "La Voz de Galicia"

La Coruña. — Ha fallecido el administrador de "La Voz de Galicia", don José García Fernández. Era también presidente de la Asociación de la Prensa. Militaba en el Partido radical democrata.

El entierro ha constituido una gran manifestación de duelo, presidiendo el señor Casares Quiroga con el señor Abad Conde y otras personalidades.

EL FERROL

Explosión de una bomba

El Ferrol. — Cuando Pedro González, vecino de Barallobre, se disponía a lanzar una bomba le explotó destrozándole la mano.

MALAGA

Declaraciones del Gobernador de Guinea

Málaga. — En el vapor "Legazpi" ayer marchó a Guinea el nuevo Gobernador señor Manzaneque.

Manifestó que el único plan que lleva es el de implantar las bases de cultura y de la colonización señaladas en el último decreto de la Presidencia, haciendo una labor de moralidad y justicia y defender los intereses de España.

SAN SEBASTIAN

El ministro de Jornada invita a los periodistas

San Sebastián. — El ministro de Jornada, señor Rocha, dijo que no tenía nada que comunicar a la Prensa.

Invitó a una comida a los periodistas que hacen información en el Ministerio.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 22 (1'35)

¿DE QUE SE TRATA?

Los agentes de Policía del servicio de trenes detuvieron a tres muchachos, el mayor de 17 años, que procedentes de Valladolid venían a Madrid, sin consentimiento paterno.

En poder de los muchachos fué hallada una carta a la que la autoridad dá gran importancia.

A pesar de la reserva que se guarda acerca del expresado documento, parece que está suscrito por determinada personalidad fascista de Valladolid, dirigida a otra de la misma filiación en Madrid, recomendando a los muchachos por ser a propósito para determinados fines.

Las autoridades practican gestiones para esclarecer este asunto.

EN SUFRAGIO DE DON GONZALO DE BORBÓN

Con mucho público se han celebrado en Aranjuez funerales por el alma de don Gonzalo de Borbón, habiendo sido rezada también una misa de comunión.

Presidió el duelo el párroco, con los señores Domenge, Correa y otros.

A la salida, se obtuvieron fotografías, sin que ocurriera ningún incidente.

Baños Termales

DE SAN JUAN DE CAMPOS

Habiendo solicitado varios señores tomar una tanda de baños, se anuncia que el primero del próximo Septiembre se abrirá dicho Balneario y el edificio contiguo al mismo llamado Tercera Económica.

Para informes y despacho de habitaciones dirigirse en Palma a Juan Vidal, Plza. Santa Catalina Thomás, 42. — "Bar América".

Del Extranjero

En Florencia se ha celebrado la conferencia entre Mussolini y el Canciller austriaco

Ha nacido el primer hijo de los Príncipes de Piamonte

En Antune (Mandchuria) una violenta tormenta originó grandes inundaciones, a consecuencia de las cuales perecieron ahogadas unas 500 personas

La conferencia entre Schuschnigg y Mussolini

El canciller austriaco llega a Florencia

Florencia. — A las diez y media ha llegado el canciller austriaco, señor Schuschnigg.

En la estación le esperaban el señor Mussolini, el señor Suvich y las autoridades florentinas.

Al canciller austriaco se le rindieron honores militares.

El canciller declaró a los periodistas que no debían esperar sorpresas, pues se trataba de una visita nacional.

Añadió: Discutiremos la situación de Austria en relación con la cuenca danubiana de Italia, esforzándonos en coordinar la actividad comercial de dichos países.

Las entrevistas del canciller austriaco y Mussolini se verificarán en la "Villa Marina".

Se inician las conversaciones

Florencia. — El canciller Schuschnigg y el Duce han celebrado esta misma mañana una larga conversación.

La conversación continuará esta tarde en los alrededores de Florencia.

Una referencia oficial de lo tratado

Florencia. — Se ha facilitado un comunicado oficial de la entrevista del canciller austriaco con Mussolini, que duró tres horas. Examinaron las cuestiones de los dos países políticas, económicas y culturales.

Se ha comprobado que la comunidad en las normas directivas y en los métodos concernientes a la independencia e integridad del Estado austriaco, que comprenden igualmente la autonomía interior y completa, representa un interés europeo concreto y un elemento favorable al mantenimiento de la tranquilidad en el sector danubiano.

Acordaron considerar oportuna la actividad para desarrollar una colaboración entre ambos países.

Después del plebiscito alemán

Lo que dice el órgano oficial del nacional-socialismo

Berlín. — La decepción que han experimentado los círculos nacional-socialistas ante el número considerable de votos negativos durante la votación de ayer, la traduce fielmente el órgano oficial del partido nacional-socialista "Angriff".

Este periódico en enormes titulares se dirige a los alemanes que en el plebiscito de ayer han votado "no", diciéndoles que su votación no modificará el criterio de los 38 millones que han aprobado al Gobierno, y que por lo tanto su actitud será completamente inútil.

Después examina desde el punto de vista geográfico la cuestión y dice que los votos "no" se han producido especialmente en las grandes poblaciones y en la zona comprendida entre el Rhin, Bélgica y Luxemburgo, agregando que en ellos han jugado un importante papel las razones económicas y de concepto.

Añade que el partido nacional-socialista va a dedicarse ahora en esas regiones a aumentar la confianza en él, y afirma que no se trata en Alemania de una verdadera crisis general, sino más bien de desórdenes locales con que es preciso acabar.

En cuanto a los otros "no" que han sido emitidos ayer, el "Angriff" dice que un no, multiplicando por otro no, es igual a uno, y que no existe ninguna relación entre todos los que han votado "no".

Cada uno — agrega el periódico — tiene su enfermedad peculiar, y los que han votado "no", termina diciendo, se han colocado fuera de la vida y de la política. Son unos incurables.

Se habla de detenciones en masa

Berlín. — Corren incansables rumores que gran número de antiguos militantes de partidos enemigos del nacional-socialismo han sido detenidos en masa o llevados detenidos preventivamente.

Estas noticias no han sido confirmadas oficialmente pero se asegura que el Gobierno ha emprendido una acción enérgica contra los enemigos del régimen nacional-socialista.

El Gobierno cree que los detenidos en los campos de concentración serán libertados dentro de poco, una vez se haya llevado a cabo la necesaria exclusión de los elementos peligrosos.

Unas manifestaciones de Goering

Berlín. — El Presidente del Consejo de Prusia, Goering, restablecido del accidente de automóvil, ha hecho declaraciones sobre el plebiscito.

El mundo, ha dicho, tiene que reconocer que Hitler está dentro de los corazones alemanes.

Sobre votantes en contra, dice que buscarán razón en su actitud: Entre los negativos figura una clase que se considera no comprendida y juzgan basándose en medidas transitorias duras pero justas; éstos reconocerán su error.

Otros que opinan que el nacional-socialismo persigue bellos objetivos, pero ellos buscan otros fines, también reconocerán su error.

Otros son las malas personas, y a éstas sabremos impedirles, que hagan propaganda contra el Gobierno.

Una critica leal sólo pueden hacerla quienes demuestren hacerlo mejor que nosotros.

Se anuncian grandes cambios en el ejército y representaciones diplomáticas

Berlín. — En los círculos políticos corren rumores que tanto en la Reichswehr como en la diplomacia, habrá dentro de poco tiempo grandes cambios.

El general Von Fritsch, jefe de Estado Mayor, será reemplazado por el general Von Reichnau, el cual recientemente hizo grandes elogios de Hitler.

Paralelamente a estos cambios militares, el almirante Von Raeder, jefe de la flota de guerra alemana y que está inscrito en la lista de los "tibios" será reemplazado. Se ha de recordar que Von Boseels, secretario de Von Papan, asesinado en 30 de junio, era yerno del almirante.

En lo que se refiere a los puestos diplomáticos, Von Hassel, Koester y Von Hoesch, embajadores alemanes en Roma, París y Londres, respectivamente, serán reemplazados por amigos de Alfredo Rosenberg.

Se habla también de Joaquín Von Ribbentrop, como futuro jefe de la Wilhelmstrasse.

NOTAS SUELTAS

ITALIA

El heredero del Príncipe de Piamonte

Nápoles. — En vista del nacimiento de un hijo de los príncipes de Italia, la reina de Bélgica llegará a Nápoles el día 24 y la reina de Italia en los primeros días de septiembre.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 22 (9'30)

LA SITUACION POLITICA SIGUE CONFUSA

A pesar de las manifestaciones del señor Samper. — ¿Un secuestro de las prerrogativas del Jefe del Estado

La situación política no se ha despejado, a pesar de las manifestaciones del señor Samper, que contrastan con las del señor Lerroux, admitiendo la posibilidad de una crisis antes del mes de Octubre.

El hecho de relacionarla con la presentación de los Presupuestos, se estima como un intento de secuestro de la prerrogativa del Jefe del Estado.

UN ACCIDENTE

Al manejar unos niños un camión

En la calle de José Armona, se hallaba parado un camión y subieron a él varios muchachos; uno de ellos soltó los frenos, desliziándose dicho camión por una pendiente y chocando violentamente contra una churrería.

En aquel instante pasaba por allí una mujer, la cual fué aprisionada contra la pared, muriendo.

La mujer no fué identificada; resultaron heridos dos niños.

HUELGA EN UNAS MINAS DE ANTRACITA

De Velilla (Palencia). — Concentración de la Benemérita

Palencia. — En el pueblo de Velilla, han declarado la huelga 300 obreros que trabajan en las minas de antracita. El pretexto ha sido por incompatibilidad con el vigilante, exigiéndose su despido.

La Benemérita ha sido concentrada.

DIPUTADO AGRARIO FALLECIDO

Era Secretario del Tribunal Supremo

Portevedra. — Ha fallecido en Caldas de Reyes el diputado a Cortes, de filiación agraria, don Alfredo García

Para celebrar el nacimiento del Príncipe

Roma. — Muchas entidades han acordado regalar al Establecimiento de maternidad numerosas canastillas para festejar el nacimiento del hijo del Príncipe heredero.

El fascio femenino de Turín construirá un pabellón que regalará a la Maternidad e Infancia.

MANDCHURIA

500 personas ahogadas

Londres. — Comunican de Dairen que a consecuencia de un tornado que ha caído sobre Antune, más de 60.000 mandchurianos se encuentran sin albergue y sin comida.

La violencia de la tormenta abrió las compuertas de la ciudad y millones de metros cúbicos de agua han inundado completamente la población.

Se tienen noticias que hasta ahora hay 500 ahogados.

POLONIA

Choque entre la policía y unos manifestantes. — Muertos y heridos

Varsovia. — En un encuentro entre la policía y un grupo de manifestantes que, capitaneados por el diputado Morguel, querían celebrar un mitin en Gussow (departamento de Radow), la Policía ha disparado contra los manifestantes.

Han resultado ocho muertos y numerosos policías contusionados.

FRANCIA

Ingresa Doña Beatriz de Borbón en un convento?

París. — Se asegura que la Infanta Beatriz, hija de Don Alfonso de Borbón, ingresará en un orden religioso.

En la decisión ha influido la reciente desgracia en la que casualmente intervinó la joven Infanta.

ESTADOS UNIDOS

Insull será juzgado con otros diez y seis acusados

Chicago. — El señor Samuel Insull ha recibido hoy orden de comparecer ante los Tribunales de Justicia el 13 de septiembre, en compañía de otros 16 acusados.

Esta orden es consecuencia de haber sido denegada la petición que dicho señor formuló en el sentido de que su proceso se viera por separado.

PARAGUAY

La guerra en el Chaco

Asunción. — El ministro de la Defensa nacional ha publicado un comunicado en el que dice que las tropas se han apoderado en los sectores de Canadá Starbem, de cuatro ametralladoras y enorme botín. Las tropas se encuentran a 30 kms. de Parapati.

Otro comunicado del ministerio anuncia que las tropas se han apoderado de Huirapetindi Barrosa y que las tropas siguen avanzando.

Según comunicado oficial del generalísimo del ejército paraguayo en el Chaco, general Estigarribia, las tropas de su mando se han apoderado de los fortines Irindague y Villazon, haciendo prisioneros a varios oficiales y soldados bolivianos.

Ramos, Secretario del Tribunal Supremo.

HUELGA DE TAXISTAS EN VIGO

Por negarse tres a precintar sus coches. — Turistas ingleses no han podido visitar los alrededores

Vigo. — Al precintar tres taxis, sus propietarios se negaron a pagar la patente. Basándose en esto han declarado todos los taxistas la huelga. Ello ha dado lugar a que turistas ingleses no han podido visitar los alrededores de la población y los monumentos.

TELEGRAMAS DE BARCELONA

(Véanse en 8.ª página)

Monumento a Cristo Rey en los Alpes

París. — Se ha inaugurado en territorio de la República Francesa, en el macizo de los Alpes, un gigantesco monumento a Cristo Rey

Ha sido emplazado en el collado de Coupeau, frente por frente de la mole del Mont Blach, hacia la cual, la imagen del Salvador, de cincuenta metros de altura, extiende un brazo en actitud de bendecir.

Colina y monumento, juntamente, son una buscada evocación del sermón de la Montaña. El monumento es de una imponente sencillez. Sólo la Imagen de Cristo, con una corona real sobre un pedestal en el que hay un altar donde podrá celebrarse el Santo Sacrificio. El monumento tiene por su interior escalera, que permite el acceso a su parte más alta desde la cual se examina un extenso panorama en el famoso macizo de los Alpes.

A la ceremonia de la inauguración, además del Obispo de Ancei, asistió la autoridad civil representada por el alcalde de Houches.

Lotería Nacional

El sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, salieron premiados los siguientes números:

DOS QUINTOS PREMIOS EN PALMA

Primer premio número 29.856 despachado en Barcelona.

Segundo premio número 20.164 despachado en Alicante, La Línea y Sevilla.

Tercer premio número 21.993 despachado en Jerez y Arucas.

Cuarto premio número 4.811 despachado en Badajoz, Barcelona y Reus.

Con quintos premios los números:

2.720 y 36.146 despachados en PALMA; 16.091; 35.642; 7.068; 35.573; 10.392; 13.358; 9.719; 36.711; 6.051; 19.535; 38.292; 33.890; 27.043; 1.256 38.138; 7.702; 36.933; 7.966.

Decenas y centenas

002 008 059 071 078 110 166 264 289 302 321 418 431 493 431 545 551 561 167 180 620 635 643 673 690 695 710 731 736 767 804 812 899 954

Mil

000 005 018 022 104 128 220 231 257 258 301 302 310 373 376 381 396 404 460 479 493 502 03 530 590 624 626 505 633 634 677 672 789 801 838 846 895 896 932 939 958 964 995

Dos mil

021 053 306 231 310 326 354 367 942 962 463 485 518 526 537 538 598 616 653 654 659 672 693 705 756 765 774 825 892 925 952 958 964 971 945 982

Tres mil

060 037 162 225 254 271 279 298 472 552 540 584 604 627 650 749 752 827 840 854 888 891

Cuatro mil

032 044 057 114 152 147 152 155 157 201 215 227 284 324 364 393 421 433 447 464 497 510 547 562 564 589 596 616 642 648 694 737 824 845 905 925 948 951 964

Cinco mil

060 122 129 147 151 154 202 277 288 309 310 335 381 436 437 439 481 477 488 534 542 567 641 646 660 665 687 805 915 861 898 965

Seis mil

016 021 045 054 078 079 090 134 142 185 191 201 221 233 245 332 334 356 365 408 442 481 509 515 562 605 643 676 694 700 711 736 755 758 774 922 983 898 993

Siete mil

007 010 082 106 112 114 127 156 169 204 246 280 358 367 381 425 447 473 487 502 514 517 586 588 674 690 720 743 751 802 807 847 940 943 986 997

Ocho mil

011 027 052 1 36 168 198 301 312 345 448 449 462 470 477 485 520 575 607 633 671 718 719 749 820 836 869 945 993

Nueve mil

000 018 040 054 056 092 109 122 124 133 161 164 179 197 223 258 281 295 298 315 327 419 519 550 612 616 671 709 711 769 784 796 822 868 893 908 984 995

Diez mil

017 023 059 076 109 134 152 155 171 233 261 300 317 325 343 358 360 373 445 512 517 563 567 675 695 710 715 745 750 906 923 959 963 981 985

Once mil

005 032 045 065 088 144 159 179 227 238 262 277 281 283 289 294 323 326 330 339 366 384 404 452 456 478 480 482 491 510 519 531 543 547 555 648 748 752 764 813 814 823 944 956 962 986

Doce mil

036 063 124 150 151 229 237 288 301 358 403 418 437 471 485 500 526 532 664 561 565 581 607 679 708 714 716 746 765 784 822 936 979 981

Trece mil

005 033 055 104 183 197 199 211 238 247 267 301 345 385 390 398 416 461 511 518 537 539 543 583 625 633 703 717 766 771 793 796 810 858 892 895 960 915 919 925

Catorce mil

040 055 067 078 126 145 147 207 225 254 267 272 277 279 283 405 471 511 531 559 577 607 616 647 690 714 749 814 834 835 881 882 985

Quince mil

042 073 142 199 253 264 303 307 439 402 420 432 460 476 510 516 520 532 620 630 637 680 685 707 845 858 882 896 942 988 993 994

Diez y seis mil

011 082 106 199 304 247 293 337 438 453 572 610 629 572 638 664 719 734 737 771 772 804 913 840 921 927 931 938 945

Diez y siete mil

030 039 088 169 210 258 281

Table of lottery numbers from 302 to 999, organized in columns and rows.

Table of lottery numbers from 036 to 999, organized in columns and rows.

Table of lottery numbers from 473 to 999, organized in columns and rows.

Paris en Palma PARIS-BAR Restaurant - Helados - Salón de Thés. Precios módicos - Cocina francesa. 38 - Av. Antonio Maura. Telef. 2622. Palma.

Para Esquelas mortuorias y de Aniversario Dirigirse al CENTRO DE ANUNCIOS Plaza Sta. Eulalia, 10 Teléfono. 2723

A los que nos envían notas e informaciones Publicándose este periódico al mediodía, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones por su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Biblioteca de "Correo de Mallorca" 5

LOS BUSCADORES DE ORO

POR ENRIQUE CONSCIENCE

Y se alejó tranquilamente. Entonces todos empezaron a hablar de lo terrible que sería caer entre los dientes de los tiburones.

Al día siguiente se encontró muerto el doctor en su camarote, junto a un montón de botellas de Ginebra, intactas, que ya no pudo descorchar.

Donato Kwick, hablando de esta muerte, les dijo a Creps y Roomezan: —Pobre doctor "Genevermens"! Le perdono con toda mi alma aquella maliciosa pimienta que me hizo tragar. ¡El Señor le haya acogido en su seno!

De pronto la campana sonó lentamente anunciando el entierro. Se ordenó que todo el pasaje se reuniera sobre cubierta. De una de las escotillas salieron cuatro marineros llevando a hombros el cadáver del doctor envuelto en su colcha, cosida como un saco.

El capitán se descubrió soleramente somormujando entre dientes las preces de rúbrica.

A una señal del capitán los marineros apoyaron en la borda el tablón donde reposaba el cadáver. Luego lo inclinaron bruscamente y el cuerpo del doctor cayó al agua.

Inconscientemente, todos los espectadores de la fúnebre escena se inclinaron para ver. Pero retrocedieron espantados. Habían visto a los tiburones arrojarse furiosamente sobre el cadáver, desgarrando la envoltura y repartiéndose a dentelladas el macabro manjar.

Antes de que terminara el día los voraces monstruos recibieron cinco nuevas víctimas.

A la tarde siguiente, Juan se sintió repentinamente enfermo.

Estaba sentado entre su amigo Víctor y Donato, cuando sufrió un desfallecimiento; una palidez mortal le cubrió el rostro, se le nubló la vista... Víctor se es-

tremeció presintiendo la muerte de su amigo, acordándose de los tiburones que acechaban siempre.

Y le acometió una violenta desesperación que le obligó a precipitarse sobre el cuerpo de su amigo, llorando, besándole. Juan se retorció convulsivamente, gritando:

—¡Agua! ¡Agua! ¡Me abraso!... Víctor corrió en busca del capitán, cayendo a sus pies suplicándole, ofreciéndole toda su fortuna por una botella de agua.

Pero el capitán permaneció impasible y mudo, como si no viese, como no oyera a aquel hombre que se arrastraba a sus pies pidiéndole la vida de su amigo más querido.

De pronto Víctor vio detrás del capitán ni barril de agua y se abalanzó sobre él. Cuatro marineros corrieron hacia él amenazándole con los cuchillos. Luego, al ver que Víctor no retrocedía, ante el frío del acero, lo arrastraron violentamente al otro extremo de la cubierta.

Entonces, y cuando el misero Roomezan se mesaba los cabellos de desesperación, juzgándolo todo perdido, se acercó un marinero ofreciéndole un poco de agua a cambio del reloj.

Era un reloj de oro, recuerdo de su madre; pero el joven no vaciló un segundo en sacrificarlo por salvar la vida de su amigo.

En cuanto tuvo la botella entre sus manos corrió en busca de Juan y le hizo beber apresuradamente el agua salvadora.

Efectivamente, el joven pareció ir recobrando poco a poco la fuerza y asíéndole al brazo de su amigo le rogó que le acompañara al camarote.

Durante la noche el enfermo deliró incesantemente, pidiendo agua, hablando de ríos, de oro, abriendo la seca boca con una sed insaciable, que Víctor y Donato, sentados a la cabecera del lecho, no podían calmar ni aun dando toda su fortuna.

VIII

LA REBELION

Cuando amaneció, Juan vivía aún; pero encontró ocho cadáveres en los camarotes de tercera.

La pérdida de tantos compañeros, la repetición de las fúnebres escenas y la presencia de tantos tiburones hambrientos, agitándose en torno al buque, generaron a los pasajeros de una desesperación inmensa y sombría.

En la cubierta no se oía otra cosa que gritos de amenaza contra el capitán, y por todas partes veíanse hombres que blandían cuchillos como aprestándose a una lucha mortal.

Sin embargo, la ración diaria retardó por unos instantes la tempestad que iba naciendo en los espíritus. Al medio día cuando el sol, cayendo verticalmente, con virtió el buque en una irresistible hoguera, una extraña agitación pareció dominar de pronto a los pasajeros; y como si obedecieran a una consigna gritaron violentos.

—¡Agua! ¡El agua o la muerte! Víctor y Donato no estaban en la cubierta; permanecían en el camarote de su amigo enfermo, quien, libre ya de la fiebre, escuchaba con resignación sus frases de consuelo.

El capitán, desde la popa, observaba inquieto los movimientos de los pasajeros. Cuando comprendió que aquello comenzaba a ser grave, llamó con una señal a los marineros, entregó a cada uno su revólver de seis tiros y les colocó alrededor del sitio en donde se hallaban los barriles de agua.

Entonces, empujando una pistola, lijo a los pasajeros con voz fuerte. —¡Atrás, insensatos! ¡Pedís el agua o la muerte! Agua no tendréis; pero la muerte sí, en seguida, si os atrevéis a acercaros a nosotros. ¡Atrás he dicho, o las balas se encargarán de advertiros vuestra criminal ceguera.

Los pasajeros retrocedieron refunfuñando y dirigiendo al capitán rencorosa mirada. Sin embargo, no continuaron mucho tiempo así, ya que los marineros, con el revólver en alto y el puñal en los dientes parecían dispuestos a comenzar una cruel matanza. Pero tres o cuatro más rebeldes, agrupados a proa, cuchicheaban buscando un medio para atacar al capitán. Un minuto más, y la cubierta del buque se transformaría en otro mar de sangre.

En aquel momento, un grito de extrañeza se escapó del pecho de un marinero.

Alzó la mano temblorosa y señalando un punto del horizonte, exclamó: —¡Mí capitán! mire, mire allí, al Sud este!

—¡Cuidado con perder de vista a estos insensatos! —ordenó el capitán a sus hombres.

Y enfiló rápidamente su catalejo hacia el sitio señalado. Y una exclamación de alegría brotó de sus labios; después arrojando su sombrero al aire, gritó con voz que fué oída distintamente desde todos los extremos del buque:

—¡Hurra, hurra! ¡Li libertad! ¡Dios nos envía agua... agua y viento!... Una extraña sonrisa desfiguró las caras de los pasajeros, como si acabaran de volverse locos, al escuchar estas palabras. Pero los marineros guardaron sus cuchillos y entonces todos empezaron a bailar, a llorar, a abrazarse, señalándose mutuamente con júbilo una nuebecita negra que flotaba en el horizonte e iba agrandándose rápidamente. Ante esta inesperada salvación, muchos cayeron de rodillas alzando las manos al Cielo en acción de gracias.

La dichosa nueva se esparció instantáneamente hasta el fondo del buque. Hasta los enfermos querían subir a cubierta para gozar con aquel espectáculo.

Juan Creps, fué transportado por Donato y Víctor. Las lágrimas arrasaban sus ojos contemplando con sus compañeros, la negra nubecilla. Ya ni sentían las torturas de la sed. Y la nubecilla agrandándose, como si llena de una tracción irresistible reuniese en su seno todos los vapores del aire, fué cubriendo como un telón sombrío toda la parte Sur del cielo.

Entre tanto el capitán daba órdenes para que todo estuviera preparado y se pudiera recoger el agua llovediza. Las velas disponibles se extendieron sobre cubierta y los cubos y cubetas fueron colocados en los rincones a donde la pendiente natural debía conducir el agua.

Apenas estaban hechos los primeros preparativos cuando la parte despejada del cielo se cubrió con una espesa niebla, entre la que casi se destacaba la luz verdosa del sol. Poco después la oscuridad fué completa.

Entonces, un formidable relámpago surgió del fondo de la ancha nube ne-

gra y el Océano se estremeció bajo el eco de un trueno espantoso. El cielo se abrió en una inmensa catarata de agua que cayó sobre la cubierta del "Jonás".

¡Qué alegría! Todos se agitaban entusiasmados; hasta Juan, Juan el enfermo, gritó:

—¡Alabado sea Dios! Me siento revivir... ¡Ya no me duele!

La tempestad duró dos horas. Retumaban los truenos; alguna vez el viento soplando fuertemente contra el buque amenazaba zozobrar; pero esto nada suponía en comparación con la inmensa fortuna de tener agua y de respirar aire fresco.

Cuando se apaciguó la tempestad el viento, que seguía soplando, imprimió al "Jonás" una dirección favorable a su ruta. El capitán mandó añadir todas las velas posibles y el buque oscilando un poco, avanzó firme como una flecha entre el rumor de los ¡Hurra! victoriosos que lanzaban todos los pasajeros.

IX

LA LLEGADA

Como si hubiera querido ganar el tiempo perdido, el buque caminó con tal velocidad que pocos días después estaba a la altura del Brasil.

Hubo dos muertos más; pero los otros curaron en seguida.

Juan Creps, aunque un poco débil, estaba restablecido por completo de su enfermedad.

Donato Kwick había recobrado ya su estado de ánimo habitual. Se paseaba todos los días sobre cubierta o se unía a sus dos amigos, divirtiéndoles con sus bromas y su despreocupación.

El "Jonás" tenía que sufrir aún una nueva prueba.

Al llegar al Cabo de Hornos fueron sorprendidos por frecuentes y terribles tormentas, de las cuales pocas veces pasaron en librería, hasta que penetró el "Jonás" en el Océano Pacífico, entre Valparaíso y Taití.

Habían pasado cinco meses desde su salida de Amberes. No faltaban más que 40 días para llegar a California y durante esta última etapa parte del viaje, la

“Universus,” Oil

El buen funcionamiento de un motor depende de un buen Lubrificante
Exija Vd.:
«UNIVERSUS» OIL
Lubrificante legítimo americano de gran calidad



De gusto al hacer la cocina.

Con la ayuda de las mujeres de Cotto Maggi la cocina es bastante gustosa y fácil. Usando como base para sopas o ensaladas, el caldo al ser tomado solo, siempre proporciona el Cotto Maggi por su sabor delicioso y rico, lo que prueba que fundamentalmente las mujeres caseras primerizas han sido empleadas para la elaboración del Cotto Maggi.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD



Una faja para el baño

Es la nueva creación que le ofrecemos para hacerla disfrutar de la mayor comodidad en la playa, sólo por

12 PESETAS

CASA CODINA, Unión, 8, Palma

(Junto al Paseo del Borne)

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL SUIZZO, donde permanecerá solamente el martes día 28 de Agosto, el reputado ortopédico de Barcelona, D. Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánicos Regulador Articulado que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventaja de mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent, no molestan ni hacen bulto quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

El ortopédico D. Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los herniados. — EN PALMA el martes día 28 de Agosto, en el HOTEL SUIZZO.

En Barcelona, calle Ancha, núm. 46, pral segunda (junto a Correos).

Vuestra salud pelagra ¡Atención al engaño!

Todos los herniados deben de tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido en el nombre propio, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengan a esta consulta son siempre atendidos (tal como indica el anuncio) por el propio especialista ortopédico Francisco G. Torrent. No por señores viajeros gamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inepta, que es como deberían llamarse, ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia, el que va a consultar que el consultado. Eso es, que sabe más el enfermo que el “especialista”. De ahí la mala colocación de los aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio del bolsillo y más aún a la salud del herniado que gasta dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque está mal configurado o porque la “apala” que debe obturar con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que vengan a esta consulta pueden tener seguridad absoluta de que estarán libres de tales peligros, y para ello deben fijarse muy bien en el nombre que diga: Francisco G. Torrent.

Centro de Anuncios
de M. Serra Bennásar
Exclusiva en
CORREO DE MALLORCA
y **LA ULTIMA HORA**
Plaza Santa Eulalia, 10, Palma
TELEFONO 2723



Defener la tos
no es suficiente

¡¡ HAY QUE CURAR
la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creosoto soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Aprobado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL
RECIBO PARA COMPRA

Haga sus compras en los comercios que anuncian en «Correo de Mallorca»

«LA SOLUCION»

Solucionará todas sus necesidades respecto a casas, alquileres, personal, pisos, compra-ventas, tickets para viaje, documentaciones para España y extranjero, etc. Consúltenos y se convencerá. Calle San Bartolomé, 39 y 43.

VENDO

Casa que consta de hermoso jardín con dos fuentes, sala, comedor, dos cuartos y cocina. Informes: “La Solución”. — Calle de San Bartolomé 39 y 43.

PERDIDA

De un reloj pulsera oro. Se gratificará su devolución en calle Fiol, 25.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación sumerada de persianas vidrieras, puertas y ventanas. Clase en perior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modismos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

El Dr. Aguiló de Son Servera

Desde el 3 de julio al 1 de Octubre sólo visitará en su despacho de Palma (calle Molineres, 7) los martes, jueves y sábados de 10 mañana a 2 tarde y los domingos de 9 a 11 mañana. Recados de urgencia. Garriga Son Borrás, Cruce del Camino de Pórtol a Santa María.

Son Quint
Próxima inauguración de las
CUEVAS DEL PILAR
Solares y chalets a plazos y contado. —
J. Ventayol. — Alejandro Roselló, 131
Teléfono 1312 — PALMA

SE VENDEN SOLARES
Playa San Antonio
Informes Andrés Barceló.

«AGRICOLA
MECANICA»
J. Anselmo Clavé 29 - 31.

VENDO PEUGEOT
de dos plazas en perfecto estado a precio conveniente. Verdadera ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Carnets de Chófer
Tramitación rápida
Agencia OLIVER
S. Jaime 9, PALMA

MUEBLES
Comedores y dormitorios de varios estilos a precios de fábrica. — Talleres: Plaza de Toros Vieja, 7.

PERIODICOS
se vende una partida en buen estado. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10.

VINOS DE MESA OLIVER
Sacristía de San Jaime, 3.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.

APARATO RADIO
compraría en buen estado. Ofertas por escrito indicando marca, lámparas y precio a L. A. plaza Sta. Eulalia, 10.

DESEO HABITACIONES
en casa particular con vistas y comodidades preferible jardín y puestas al mar proximidades de Son Alegre y El Terreno o pisito pequeño mismas condiciones. — Ofertas por escrito indicando precio al n.º 4581 Plaza Sta. Eulalia, 10.

TENEDURIA DE LIBROS
por partida doble, clases diarias. Obispo Maura, 53; entresuelo.

FLY-TOX

Insecticida líquido * Lata azul

Desde Barcelona

TORMENTA EN GRANOLLERS. — GRANDES PERDIDAS

Comunican de Granollers que esta tarde se ha desencadenado una horrosa tormenta de agua, viento y granizo, quedando las calles completamente inundadas, en el breve intervalo de diez minutos.

En algunas calles de la parte baja de la ciudad, el agua ha alcanzado la altura de un metro. Infinidad de casas se hallan inundadas, llegando el agua de dos a tres palmos.

En el barrio de Palou ha caído una chispa eléctrica en unos pajaros, propagándose el fuego rápidamente.

Se han derrumbado algunas casas, sin ocasionar desgracias personales.

El trabajo se ha interrumpido por espacio de una hora y media.

Las pérdidas son enormes.

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Cuando por la noche se dirigían varios jóvenes de Palá de Torruella, ocupando un camión, a la Fiesta mayor de Saló, tuvieron la desgracia de que el vehículo chocara con un árbol resultando muerto uno de ellos y tres con heridas graves.

PESETAS ¡A CINCO REALES!

En la plaza del Angel se hallaba un sujeto llamado Fernando Gallico Rebull, entregado a la labor de vender nuevas pesetas de la República, al precio de una peseta veinticinco céntimos cada una.

El negocio iba viento en popa, pero unos transeúntes, indignados por el abusivo comercio del Gallico, denunciaron el hecho a la Policía, y éste fué detenido y conducido a presencia del juez.

Registrado, le fueron ocupadas al Gallico dos monedas de las nuevas, ya que casi había despachado todo el stock.

PERIODICOS DENUNCIADOS

Por la policía de la Generalidad, cumpliendo lo ordenado por la Dirección a la recogida de mil cien ejemplares de "Mundo Obrero", denunciado por el fiscal de Madrid.

General de Seguridad, se ha procedido

Asimismo, se ha recibido la orden de proceder a la recogida de la edición de "El Socialista".

La policía procedió a la recogida de la edición de hoy del diario "Solidaridad Obrera".

EL PRESIDENTE Y CONTADOR DE "EL RADIUM", DETENIDOS

Relacionado con el secuestro del obrero contrahecho Juan Grifol, la policía detuvo al presidente y contador de la Federación de Sindicatos "El Radium".

Ambos detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

EN SUFRAGIO DEL EX INFANTE DON GONZALO

Organizados por el partido de Derecha de Cataluña se celebraron esta mañana, en la Basílica de Nuestra Señora de la Merced, los anunciados funerales en sufragio del alma del ex infante don Gonzalo de Borbón.

A la piadosa ceremonia asistió una numerosa concurrencia en la que figuraban, entre otros, los señores Gay de Montellá, Milá y Camps, Vila Sanjuan, el ex barón de Viver, Alvarez de la Campa, el ex barón de Griño, los ex marqueses de Casa Pinzón, de Puerto Nuevo y de Alella.

Los bancos de la presidencia aparecían cubiertos por un paño negro y sin que hubiera nadie sentado en ellos.

DESGRACIADO ACCIDENTE

Los viajeros de un tren de la línea de M. Z. A., al pasar éste por el puente conocido por "Estañet", del término municipal de Vilaseca, advirtieron la caída de un hombre al agua.

Dado cuenta del hecho a las autoridades, se personaron éstas en el lugar del hecho, descubriendo el cadáver de un muchacho de unos 16 años, el cual viajaba en la techumbre de un vagón, y que sin duda, perdiendo el equilibrio, cayó al río, ocasionándose la muerte.

El finado no llevaba documento alguno, por el que pudiese ser identificado.

PALÓU Y GARI

Barcelona, 21 de agosto de 1934.

labras dándoles la bienvenida y deseándoles gratísima estancia en nuestra isla.

Devolución de una visita

El Alcalde señor Darder acompañado del Secretario de la Alcaldía señor Piña, estuvo en la tarde de ayer a bordo del submarino italiano anclado en nuestro puerto "Santarosa" al objeto de devolver a los comandantes señores Francesco Padolechia y Elio Panizzi la visita que le había hecho por la mañana.

Los visitantes encontraron a bordo del expresado submarino al Excmo. señor Gobernador Civil don Juan Manent.

Fueron recibidos por dichos marinos quienes obsequiaron a nuestras autoridades con unas copas de vino de Italia y cigarrillos.

Otro viaje de «El Día Gráfico» a Mallorca

Se encuentra en Palma, nuestro buen amigo el culto redactor de "El Día Gráfico" de Barcelona don Antonio Torramadé, quien ha venido para ultimar los detalles de la expedición marítima que organizada por dicho rotativo se efectuará el próximo domingo, día 26, conduciendo más de mil pasajeros a bordo del magnífico trasatlántico "Ciudad de Cádiz".

Ha cumplimentado al Alcalde y ha realizado conjuntamente con nuestro compañero en la prensa don Antonio Piña, redactor-corresponsal de "El Día Gráfico" en la isla, diversas gestiones para hacer grata la estancia en Mallorca de los expedicionarios.

¿Quiere rehacer su estado económico? Compre solares en AMANECER

DEL MAR MOVIMIENTO DE BUQUES

Ayer regresó a nuestro puerto, procedente de Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcedia".

Para Ciudadela salió ayer el "Ciudadela".

Para Tarragona salió el "Ciudad de Tarragona".

Para Barcelona salió anoche la motonave "Ciudad de Barcelona".

De Barcelona ha llegado esta mañana el "Ciudad de Palma".

CICLISMO

El reto Nicolau-Pou

Leemos en la prensa de Barcelona:



"Es casi seguro que será fijada la fecha del 2 de Septiembre por parte del velódromo de Vtdrell, para la celebración

de la carrera a la americana, en la cual el equipo mallorquín Nicolau-Pou concede una vuelta de ventaja a todos los equipos catalanes que se formen, exceptuando Cañardo, que no ha tomado parte en las últimas carreras.

Habrà un premio único de 500 pesetas.

Hasta ahora, el único equipo que se ha inscrito, a base de las condiciones fijadas por el velódromo vendrellense, garantizando 50 pesetas a los equipos que intervengan y que no logren vencer, es el formado por Ferrando-Rafecas".

Hemos recibido la siguiente nota:

"Hoy ha llegado de Barcelona el nuevo empresario del Veloz Sport Balear, don Bartolomé Ginart, con los elementos catalanes que han de tomar parte mañana por la noche al gran match Cataluña-Mallorca; la categoría de éstos hace suponer que será una velada sumamente emocionante, y, difícil es de pronosticar el vencedor; no obstante, sabemos que los elementos catalanes se enterarán a fondo para lograr la victoria, por no haber logrado todavía ningún triunfo sobre los mallorquines, en ninguno de los matches celebrados estos años anteriores.

Es de elogiar la nueva empresa por los grandes proyectos que tiene para fechas muy próximas; la primera carrera, y venciendo todos los inconvenientes que siempre hay en estas grandes carreras internacionales, será para el próximo martes, día 28, a base de los vencedores de la "Vuelta a Francia" Magne, Marta, Cañardo y el ídolo de los Velódromos internacionales Le Greves. Para po-

der celebrar esta carrera será preciso traer en avión a Mallorca a estas grandes figuras del ciclismo y trasladarlos también en avión a Barcelona juntamente con nuestros corredores mallorquines para tomar parte en las carreras de los días 29 y 30 en Barcelona y Reus, respectivamente.

Es preciso que los aficionados mallorquines se den perfecta cuenta de estos grandes sacrificios que representan para una empresa organizar carreras de esta envergadura y sabrán corresponder en masa a estas magnas reuniones".

IAURINAS

La novillada de San Agustín en Felanitx

El domingo, por la tarde y ante numerosísimo público que casi llenaba la plaza, tuvo lugar en el redondel de la misma, la operación del desenganamiento de los cuatro hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de Marcial Lalanda, que el próximo domingo, día 26, deben ser estoqueados por los diestros Quinto Caldentey y J. Chalmeta.

La presentación de los novillos fué grandemente elogiada por los espectadores exteriorizando su satisfacción con una calurosa ocasión al soltarse el último novillo.

La función que ha organizado la empresa de aquella ciudad ha despertado interés, lo cual hace suponer que el domingo serán muchos los aficionados que se trasladarán a Felanitx para presenciarla y que la linda plaquita registrará un lleno hasta los topes.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID (21 de Agosto de 1934)	
Interior 4 %	71'00
Exterior 4 %	85'00
Anortizable 5 % 1920	94'40
" 5 % 1917	91'25
" 5 % 1927 libre.	100'50
" 5 % 1927 con im.	50'50
" 3 % 1928	75'00
" 5 % 1929	100'50
" 4 % 1928	91'10
C. " 45 % 1928	96'00
Bonos Oro A	232'00
Bonos Oro B	232'00
Tesoro 5 % em. Octubre	100'75
Tesoro 5 % em. Abril 1934	101'10
Tabacos	200'00
Banco de España	557'00
Céd. Bco. Hip. de España 6 %	102'10

BOLSA DE BARCELONA (21 de Agosto de 1934)

Andaluces	9'75
Ford	85'00
Londres	36'85
Paris	48'35
Amsterdam	4'975
Bruselas	172'75
Zurich	239'75
Nueva York	7'27

DE LAS ISLAS DE PORRERAS

Fiestas populares

He aquí el programa de las fiestas populares que se celebrarán en Porreras los días 20 y 26 del corriente:

Sábado, día 25:

A las 16'30. — Gran becerra, en la que se lidiarán, banderilearán y serán muertos a estoque dos hermosos y bravos becerros de la acreditada y renombrada ganadería de Guadalupe Sánchez de la Cañada (Salamanca), por destacados aficionados de la localidad. Amenizará el espectáculo la banda de música "La Filarmónica", de dicho pueblo.

A las 19'30. — Iluminación general. A las 22. — Gran verbena en la Plaza de la República, la cual estará profusamente iluminada y adornada. La Banda de música local "La Filarmónica" bajo la dirección de su maestro don Pedro Mora, interpretará un selecto y escogido concierto de obras de famosos maestros.

A las 23. — Disparo de un hermoso y colosal castillo de fuegos artificiales del pirótecnico de Pórtol don Antonio Frontera.

Domingo, día 26:

A las 9. — Grandes carreras ciclistas, otorgándose a los vencedores valiosos premios.

A las 12. — Carreras en el "Cos", para caballos, mulos y asnos. Grandes carreras pedestres para hombres, niños y niñas, con valiosos premios.

A las 17. — Gran partido de fútbol, entre los equipos "U. S. Porrerense" y "C. D. Londres", de Palma, disputándose una hermosa copa ofrecida por el magnífico Ayuntamiento de la localidad.

Alas 19. — Concierto en la Plaza de la República por la banda "La Filarmónica".

A las 19'45. — Iluminación general. A las 22. — Vebena en la Plaza de la República, que será amenizada por la orquestina local "Dalmau-Jazz". En los intermedios habrá suelta de globos grotescos.

Corresponsal Porreras, 21 de Agosto de 1934.

Gandhi intenta volver al ayuno, esta vez para combatir la corrupción

Londres. — El Mahatma Gandhi está muy disgustado, porque dice que el Congreso nacionalista indio, que viene discutiendo desde hace tiempo el proyecto de Constitución otorgada por Inglaterra, rezuma corrupción por todas partes. A fin de combatirla eficazmente, según noticias que llegan a esta capital de Bombay, se prepara para iniciar una nueva temporada de ayuno riguroso.

Al parecer, el mahatma lo fia todo el ayuno. No bien terminada una semana durante la cual se obtuvo de tomar alimentos, como acto de penitencia porque en una manifestación se produjera desórdenes considerables, se dispone a volver otra vez a poner en práctica lo que él califica de arma eficaz para combatir todas las cosas.

Antes de comenzar una nueva campaña contra Inglaterra, Gandhi quiere dedicar una temporada al ayuno, pues estima que la corrupción que sospecha alcanzará a casi todos los miembros del Congreso nacionalista perjudicando extraordinariamente su causa.

Sahuers extrae petróleo del agua del mar

París. — "Le Matin" publica una información de Rouen asegurando que el inventor señor Sahuers ha logrado extraer petróleo del agua del mar y que los resultados han sido tan satisfactorios y de posible aplicación que los ministerios de la Guerra y el Aire han recabado para sí la realización de numerosos experimentos.

En Inglaterra se prohibirá el estallido de los motores de tracción durante la noche

Londres. — El ministro de Transportes ha terminado la redacción de un proyecto prohibiendo los estallidos de motores de tracción durante la noche en la ciudad de Londres desde las once y media de la noche hasta las siete de la mañana.

Este proyecto forma parte del plan general de lucha contra el ruido en las grandes conglomeraciones urbanas.

El ministro ha dicho que para reducir todavía más el número de accidentes del tránsito, se marcarán pasos para peatones en casi todas las calles de Londres estableciéndose sanciones especiales para las persona que no paaran por los lugares marcados.

Con motivo del pasado movimiento revolucionario en Alemania se practicaron 1124 detenciones

Berlin. — Goering ha publicado hoy las cifras oficiales de las detenciones practicadas con motivo del movimiento revolucionario de Roehm, el 30 de junio último.

Según esta nota oficial, las detenciones efectuadas fueron 1.124, de las que fueron dejadas sin efecto 1.079, por caer de lleno en la reciente amnistía premulgada por el coniller Hitler.

Dice Goering, en su nota, que para los restantes detenidos no puede haber clemencia, por cuenta han podido comprobarse en ellos hechos que determinan la total complicidad en aquéllos.

Escisiones en la Esquerra

Barcelona. — "La Veu de Catalunya" dice que la nueva sentencia del directorio de la Esquerra contra el señor Grau Jassans parece que ha producido gran revuelo en el seno del grupo político de Granollers adheridos a la Esquerra.

Sobre este asunto — agrega dicho periódico — se hacen comentarios y se murmura si los amigos del consejero de Gobernación formarán nuevo grupo político, en el que desde luego prescindirán en su denominación del nombre de catalanes y se adherirán a los elementos de la izquierda republicana.

Parece que esta última determinación se adoptará en virtud de una visita que hicieron dichos elementos al señor Azaña.

Desde luego se trata de formar un grupo en torno a Azaña, con vistas a que éste arraigue en Cataluña.

Otras informaciones

Nombramientos eclesiásticos

de Deán y Maestrescuela de la Catedral Basílica

Han sido nombrados por Bula de la Santa Sede Deán y Maestrescuela de nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica, respectivamente, los Muy Ilres. Sres. don Juan Rotger y Niell, Vicario General y Provisor del Obispado, y don Miguel Alcover Castañer.

El M. Ilre. Sr. Rotger era ya canónigo Pontificio de la Catedral de Gerona, si bien residía en Mallorca en razón del cargo que desempeña en el Palacio Episcopal. Y el M. Ilre. Sr. Alcover era también ya canónigo por oposición de nuestra Catedral.

Nuestra más cordial felicitación a ambos prebendados por la nueva dignidad a que han sido promovidos.

Esta mañana han prestado el juramento de ortodoxia y contra el modernismo en manos del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Obispo.

¿Quiere visitar gratis AMANECER.

Tome un taxi de la parada frente Bar Jardin (treinta estaciones).

CASA DE LA VILLA

El "V Congreso Nacional de Riegos y Exposición Aneja", de Valladolid



El Alcalde recibió ayer del Presidente y Secretario del Comité de la Exposición de Maquinaria Agrícola, Productos de la Tierra y la Ganadería, Planes y Proyectos de Riego, Materiales y construcciones relacionadas con las obras hidráulicas y el regadío, que ha de celebrarse en Valladolid durante los días 23 al 30 del próximo mes de Septiembre, una atenta carta poniendo a su consideración la importancia de aquélla, puesto que se vá a reanudar la brillante tradición de los Congresos anteriores — Zaragoza, Valencia, Sevilla y Barcelona — examinándose importantes temas de trascendencia para la economía nacional, el avance agrícola y el porvenir de España.

A dicha circular acompaña un ejemplar del Reglamento y ficha de inscripción, rogando al alcalde que preste al Congreso Nacional de riegos su apoyo en la difusión de su exposición aneja e interponga su requerimiento e influencia cerca de las entidades, centros indus-

triales y comerciales, instituciones agrícolas de la provincia, etc., para que concurren a la Exposición, ruego que el Alcalde hace público y atiende con todo interés.

Visita

Ayer por la mañana estubo en el despacho de la Alcaldía, al objeto de cumplimentar al señor Darder, el Comandante del submarino "R. Sona S. di Santarosa", señor Francisco Padolechia, acompañado del capitán de Corbeta señor Elio Panizzi, comandante del submarino "Suig Menotti", llegados ayer a nuestro puerto. Ambos señores iban acompañados del Real Agente Consular de Italia, señor Abraham Faechi.

Fueron recibidos por el señor Darder y el Jefe de Ceremonial de la Casa, don Antonio Piña.

La entrevista fué altamente afectuosa, dándoles el señor Darder la bienvenida y anunciándoles la devolución de la visita para la tarde de ayer, a bordo del submarino "Santarosa".

La Banda de los "Artisans Reunis"

Estuvieron también en el despacho de la Alcaldía para cumplimentar al señor Darder, los profesores que integran la banda de "Les Artisans Reunis", cuyo viaje anunció al Alcalde, hace algunos días, el presidente de la Cámara Hotelera, don Enrique Pedret.

Acompañaban a los profesores Mr. Emile Bouyssou, Representante de la Alcaldía de Figeat; Mr. Alfred Bouche, Representante del rotativo "Le Depeche" y el Presidente de la Cámara Hotelera señor Pedret.

El presidente de la Sociedad "Les Artisans Reunis", Mr. Bertrand Ceredé, saludó al alcalde, manifestándole sus fervorosos sentimientos de cariño a nuestra ciudad.

El señor Darder le agradeció sus pa-

EL DOCTOR JUAN ALZINA Y MELIS

Director del Instituto de Barcelona para deficientes ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Permanecerá en Palma en el consultorio del Dr. Comas (calle de Santo Domingo), sábado, 25, mañana y tarde y Domingo, 26, sólo mañana.

un chaletito con sus flores, sus aves predilectas, ambiente de cariño de los suyos, etc. Eso, debe constituir su obsesión, y lo tendrá con grandes facilidades en

AMANECER

Inf. A. Bordoy. Conde Sallent núm. 33 entresuelo.